В СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР

cup. PC4

№ 281 (7657) **ПЯТНИЦА**

Год издания 25-й

ноября 1941 г.

Цена 15 коп.

Гитлеровские орды рвутся к Москве. Не пустим немцев к столице! Под Москвой должен начаться полный

разгром врага.

Голос украинского народа

братского украинского народа. Немецко- неску, они «склонят» украинский народ фронтах. фашистские захватчики грабят его страну, под свое владычество? Нет! ной земли, украинские города и села. Гит- Плохие шутки затеяли тупые немецкие ном бою нанесла немцам большой урон. леновские орды убивают и насилуют мир-ных жителей, не шадя женщин, детей, «Глупая политика Гитлера, превратив-сяч убитых солдат и офицеров противнистариков. «Наши братья в захваченных шая народы СССР в заклятых врагов ны- ка и 15 сожженных и разбитых враже- грабилля враже- грабилля враже-

вин, Эстонии отдается в сердце всех наро- гося народа. дов Советского Союза. Сплоченные воедино, став плечо к плечу в один боевой ряд, девательства над беззащитным населением, снаряжением и истребили свыше 400 солся притти на выручку своим братьям.

истребить всех немцев до единого, про- решься». бравшихся на нашу территорню в качестве ее оккупантов, освободить нашя террито- Павло Тычина. Е его голосу присоединяет-

советская земля. Нет, не покорились не- чука, танкиста Шашло... мецким баронам вольнолюбивые советские

отчизны, воители ее свободы и счастья, час освобожления! рыцари ее культуры, создатели ее бо-

Украина. Лучшие ее сыны, прославленные уверенностью и волей к побеле. поэты и писатели, строители украинской от гитлеровских оккупантов.

Ледо не только в пифрах. Берлинские дины». дурачки не понимают, что, преувеличивая, А простая колхозница Бондаренко сообудваиван или утраивая число населения щает: своих лютых врагов. Ибо не рабами, а ши родные места!» они голос украинского народа — непоко- как своих ушей. ренного, сражающегося, воинствующего! Украина сражается в рямах Красной окропите!»

инскую культуру, лишить наш люд воз-

Но жестоко

Так говорит Украина. слав на Украину своего наместника — де над врагом!

Большая часть Советской Украины за- какого-нибудь Мейера или Коха, органихвачена немецкими разбойничьими ордами. зовав «торжественный в'езд» в видавшую Тяжкое испытание выпало на долю нашего виды Одессу кровавого шарманщика Анто- войска вели бои с противником на всех ких солдат. Напуганные фашисты затре-

разрушают созданные трудами рабочих, Пламенный, мстительный гнев народнокрестьян и интеллигенции богатства род- го сердца говорит языком украинским. участков Западного фронта, в ожесточен-

немцами областях нашей страны стонут нешней Германии», — о которой говорил ских танков. под игом немецких угнетателей» (Сталин). говарищ Сталин, — оборачивается к не-Горе народа Украины, плач женщин и мецким захватчикам острием партизанского детей Белоруссии, Молдавии, Литвы, Лат- штыка, гибельной ненавистью не сдающе- ствующей на Южном фронте, за один день

отстанвают они родную землю от продол- жестокие, неслыханные зверства,—вот что дат и офицеров противника. В воздушном Верезнякову, у которой уже начались рожающего рваться вперед врага и готовят- принесли фашисты на Украину! Но доро- бою сбито 5 немецких самолетов. го обходится это немцам!»

- Жлите нашего прихода, - мы еще «Живи, народ мой, ибо ты бессмерпридем! — бросают через линию фронта тен. Побеждай, народ мой, ибо ты всемосоветские люди свой клич. И великой гущ. Свети нам всем надеждой, —ибо ты участков Юго-Западного фронта за послед- хозяйку избили до полусмерти. Уходя, факлятвой, сталинским словом клянутся они не только за себя, но и за других бо- ние дни истребили свыше 1.000 немец- шисты бросили в дом гранату. У крестья

рии и народы от немецко-фашнетского ига. ся голос машиниста Петра Кривоноса, го-

- Временно захваченная немцами Солюди, не примирились они с временщи- ветская Украина не покорилась и никогда ками-захватчиками. Сквозь стон боли слы- не покорится врагу! Миллионы ее сынов шим мы голос гнева, голос мести народной. быются в рядах Красной Армии. Украин- должают наносить немецким захватчикам зыв товарища Сталина, работать не по-В своих рядах мы видим украинцев, ские партизаны наносят врагу тяжелые чувствительные удары. Партизанский ст- кладая рук для помощи фронту, отвечают белоруссов, молдаван, сражающихся с потери. Укрепляйте, увеличивайте парти- ряд под командованием тов. П. в районе новым повышением производительности непоколебимым мужеством за родной на- занские отряды. Братья украинцы! Близок своей деятельности взорвал все мосты. труда. Встав на сталинскую вахту, бурод, за родную землю. Сыны истерзанной час расплаты с немецкими захватчиками, В наиболее важных пунктах немпы не- рильшики Казаковского золотого прииска

прошлого, настоящего и будущего своего вым и жизнелюбивым детям украинской боеприпасов. Все попытки фацистов на- освоили профессию навалоотбойщиков, заземли звучат слова борцов за освобожде- пость на след отряда и уничтожить его тем стали машинистами тяжелых врубо-Так говорила 26 ноября Советская ние Советской Украины. Они проникнуты провалились. Партизаны заманивали нем- вых машин. Досрочно закончили головой

замечательные патриоты и борцы за сво- против немецких оккупантов. Она отдает ли больше 100 солдат убитыми и ранены- тия. Неутомимо работают свологи Забайбоду и честь украинского народа вырази- свои богатства делу освобождения народа. ми. Отряду помогают сотни разведчиков калья. За последнее время открыт и сдан борьбе по полной победы над ненавистны- вывозить заводы, угонять скот, устран- сообщают штабу отряда о передвижениях коренных месторождений вольфрама, моми немецко-фашистскими захватчиками, до ваться на новых местах. Об этом расска- фашистских войск и помогают выдавли- либдена и других редких металлов. полного освобожления украинской земли зывают Кривонос и Бондаренко. Но Криво-

гитлеровских оккупантов.
Только несколько дней назад герман- «Знайте же, товариши рабочие ское команлование неумно расхвасталось колхозники оккупированных районов, что насчет захваченной немпами советской добро, созданное вами за годы сталинских территории якобы с 75-миллионным на- пятилеток, что все оборудование, которое селением. Советское Информбюро убеди- нам довелось вывезти из оккупированных самолетов. Наши потери — 4 самолета. тельно опровергло эту фальшивую цифру. райопов, работает теперь на оборону ро-

миром называют добавочное количество вых землях. Но мы скоро вернемся в на- машин с войсками, 10 полевых орудий,

Пусть прочтут свой приговор в пламенном Армии. Украина громит немецкие тылы, сердие потомков Хмельницкого, сыновей собравшись в партизанские огряды. Ук- участков Западного френта, за один день Бернгардт рассказал о потерях немецкой доватора не дает врагу продвигаться. Шевченко. Пусть запомнят несущийся нал рамна работает на заводах Востока, на боев истребили более 2.000 неменких авиании: «Неменкие летчики считают, что Лугая кавалерийская группа сегодня выднепровскими просторами клич Тараса к своих вывезенных станках, со своим ук- солдат и офицеров и уничтожили 15 таннароду: «И злой вражьей кровью землю раннским хлебом, с отарами и стадами. ков противника. Украина отлает свои богатства, свою «Фашистские разбойники поставили себе культуру, своих люлей, кровь своего сер-

Вот она гле — Советская Украина, можности говорать на своем родном языке. Илушая в одном ряду с Белоруссией и уничтожили 8 пулеметных гнеза в разгро- полностью уничтожена. Большие потери здесь не менее двух тысяч солдат и офи- тался продвинуться на тругом участке. онемечить его, сделать своими вечными Литвой, с русским и грузином, с узбеком мили 20 дерево-земляных укреплений прои казахом на битву за свое величне и тивника. Советские артиллеристы взорва- й итальянцев». просчитались фашист- свободу, за свое будущее и жизнь. Мы ли вражеский склад с боеприпасами и ские нелодютки! Накогда украинский сво- чувствуем ез плечо — она дерется вместе истребили более роты пехоты противника. бодолюбивый народ не станет на колени с нами на полступах к Москве и Ленинперел фашистскими разбойниками, не согнет граду, в Донбассе и у Ростова, --- родная, спину под плетвами немецких баронов!» братская страна, полная скорби и гнева, полная ненависти к немецким захватчи-Могут ли рассчитывать немпы, что, по- кам, проникнутая железной волей к побе-

Указ Президиума Верховного Совета СССР

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ

В течение ночи на 27 ноября наши вать и истреблять медкие группы немец-

Наша часть, действующая на одном из этого района немецкие комендатуры. На поле боя осталось свыше полутора ты-

Летчики части тов. Шевченко, дейуничтожили 2 немецких танка, 7 броне-

ких солдат и офицеров.

На одном из участков Северо-Западного на одном из участков Северо-Западного скот, всю домашнюю птицу, забрали хлеб фронта часть тов. Галкина разгромила и картофель. Фашисты произвели многомного автоматического оружия.

Партизанские отряды на Киевщине про-

бовали подкреплений, а пока до прибытия пополнения ликвидировали в селах

Части тов. Харитонова, действующие на Южном фронте, выбили противника из войск, рассказывают: «Вступив в деревню, немцы заняли дома, а крестьян, в том числе стариков и детей, выгнали на улицу. Крестьянам было запрешено взять с собой постельные принадлежности другие необходимые вещи. Фашисты выдовые схватки. У колхозницы Пелагеи Погороловой немпы разграбили квартиру, Бойцы тов. Дратвина на одном из забрали одежду и все ценные вещи, а нок Варвары Колияшиной, Анны Колия-шиной, Прасковыя Питюниной, П. И. Кисленко и других немцы зарезали весь Но и там, за спиной разбойничьих гит-леровских полчищ, не покоренная лежит академика Богомольца, писателя Корней-мецких солдат, 50 офицеров и захватила ном направлении несколько десятков крестьян.

Трудящиеся Читинской области на присколько раз восстанавливали разрушенные Михаил Буянов и Карп Акулов отбили в Таким языком говорят сейчас ученые мосты, но партизаны снова их взрывали, смену 76 тони руды и выполнили норму гатств — они поднимают, как знамя, слово на Украине. Страстным призывом, полным Недавно партизаны напали на автоколон- на 440 процентов. На угольных шахтах неугасимой веры в свою победу. Они несут глубокой поэтической любви к просторам ну противника и уничтожили 7 автома- треста «Востуголь» женщины заменили привет и бодрость своим братьям, они го- славного Запорожья, к днепровским кру- шин, истребили 35 вражеских солдат и шахтеров, ушедших на фронт. Работницы ворят с миром от имени исторического чам, к степям Черноморья, к труголюби- офицеров и захватили большое количество т.т. Калмыкова и Кропачева вначале дев в ловушки и истребляли. За 3 неде- план Оновский оловянный рудник, шахта Украина сзывает своих сыновей на ли немецкие карательные отряды, послан- «Новый Торм» треста «Востуголь», трест советской государственности и культуры. ратное дело, на истребительную войну ные против партизанского отряда, потеря- «Амурзолото» и многие другие предприяли на митинге непреклонную волю к Горько было взрывать ломны, трудно было и помощников из местного населения. Они в эксплоатацию ряд новых рассыпных и

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ

бои с противником на всех фронтах.

За 27 ноября под Москвой сбито 15 немецких самолетов.

За 26 ноября нашей авиацией уничтозахваченных областей, они перед всем «Теперь мы завели хозяйство на но-жено 105 немецких танков, до 600 авто-190 повозок со снарядами, 7 автоцистерн смертельными своими врагами торопятся Гитлеровские банды захватили земли с горючим и истреблено более полка вра-«похвастать» фашисты. Пусть послушают Украины, но Украины не видать им. жеской пехоты и эскадрон конницы.

Наши части, действующие на одном из

За образновое выполнение боевых заланий Командования на фронте борьбы ками, изрезали лицо бритвой.

ных потерях германских войск. Ефрейгор хозы республики.

состава. Все командиры взводов выбыли из строя и заменены фельдфебелями. Негерманская авнация уже потеряла на била неприятеля из пункта II. За послед- ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 ноября. Востоке не менее половины всего личного состава военно-воздушных сил. За тва с Наши артиллеристы, действующие на половиной месяпа 52 авиаотряд, насчиты-

Татарии, оказывая Красной Армии боль- развить этот успех, продолжая наступать деревне М. автоматчики, не сходя с Немецко-фашистские мерзавны зверски шую помошь Меховая фабрика № 2, зарасправляются с попадающими к ним в плен ранеными красноармейнами. В теревне марубным на куски в распоративной протокий срем организовал новое произстов. У трех из них отрублены головы. В водство, освоил выпуск специальной продеревне малеева команцир роты связи тов. Мочалов и политрук роты тов. Губарев обмочалов и полительной пременных пременых пременых пременых пременых пременых правительной пременных пременых пременых пременых пременых премены Немецко-фашистские мерзавны зверски шую помощь Меховая фабрика № 2, занаружили зверски истерзанные трупы выработку в три с половиной раза. Пех пунктах жестоко контратакуют врага, отбрасывая немисв. красноармейнев: Ф. И. Јапенко. С. Л. С. завершает выполнение авухгодичной пропова, Ф. С. Фильченко. Фашисты чуловиш- граммы. С большим пол'емом работают фашисты мелают отчаянные усилия стп командиров фоканова и Сиязова, но но надругались над ранеными — выколоди колхозники республики. Члены колхоза пробиться вперед. Танковая группа и мо- всякий раз фашисты получали сокрушау них глаза, отрезали носы и перерозали «Марс» Тюлячинского района, обсудив погорло. В деревне Екатериновка подобран клад тов. Сталина, решили сверх обяза-труп санитарного инструктора энского тельных поставок продать государству стрелкового полка тов. Никифорова, Гитле- 12 тысяч пулов зерна. 6 тысяч пулов вызвать панику п беспрепятственно за- атаковать наши части, но успеха не имеровны избили тяжело раненого санигара- хлеба слает в фонл обороны колхоз «Ка- нять этот пункт. Вечером, полойля к го- дв. Туляки попрежнему оказывают героикрасноармейца прикладами, исколоди шты- наш» Теньковского района. Члены колхо- роду, фашисты открыли внезапный огонь ческое сопротивление врагу. за «Красное знамя» Лаишевского района из танков и минометов. Город спокойно слают в фонд обороны 600 пулов зерна. Кроме того, каждый колхозный ивор от-Немецине солдаты, захваченные в плен кармливает в фонл обороны поросенка. еся на южной окраине, заметило фашина Южном фронте, рассказывают об огром- Почину этого кулхоза следуют другие кол-

Вчера под Москвой сбито 15 фашистских самолетов гов в бросилась вперед, стараясь отрезать 11 пистери с горючим, сбито 7 вражеских

Неоднократно пытались вчера немецкие лейтенант Ковалев. Млалший лейтенант

болотный. Это восьмой вражеский самолет, бленным добром и разбегались в стороны

дили им путь. В результате разгоревшихся томашин со снаряжением и пехотой. воздушных боев три вражеских самолета 29 автофургонов, 6 бронемашин, подабыли сбиты, остальные отогнаны. Из двал- влено 10 зенитных пулеметов и одна бапати пяти ни один не смог проникнуть гарея, рассеяно восемь колони противника, уничтожено свыше тысячи солдат в Всего на полступах к Москве вчера офицеров. При появлении советских самосбито 15 неменких самолетов. Один из летов над колоннами неменкие солдаты них — «Дорнье-215» — сбил летчик За- бросали оружие. бросали узелки с награ- ждают врага к отступлению. Фашисты терями отошли. Населенный пункт был

Особенно успешно лействовали летчики совтый искусным летчиком под Москвой. Командира Демидова. Они уничтожили районе одного населенного пункта. Укре-Два немецких бомбарлировщика сбито около 70 автомашин, батарею зенитсоруб т. Тычинский умело руковолит ле- и сейчас не тольке выполняют, но и пе- вчера звеном младшеге лейтенанта Ручкв- ной артиллерии и рассеяли свыше осты оборонялись. дрались за каждую улицу. ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 27 ноября. (От спец. на. В районе пункта К. сбил «Юнкерс-88» немецкой пехоты.



Герой Советского Союза П. Т. Кашуба.



Герой Советского Союза А. И. Груздин.

На фронтах великой отечественной войны

Вчера на дальних подступах к столице

ных участках удается мелленно продви- мецких солдат. гаться вперед. Наши части героически сперживают вражеский натиск, сами ча- падного фронта за истекцие сутки не сто предпринимают контратаки, изматы- произопло почти ничего существенного. вают и быют злобного врага.

Немцы напрягают все силы, чтобы добиться успеха: вводят в бой резервы, прорывают наши линии обороны.

стью и гранатами. За десять дней фа- атаки. Все атаки были отбиты. В течение 27 ноября наши войска вели 64 мотополка 16 танковой дивизии шистского насдупления на дальних под-Альберт Эмлен сообщает: «В боях 10-11 ступах к Москве нашими бойцами уни- потерь неприятель остыл. Он спешно под-За 26 ноября уничтожено 19 неменких ноября дивизия потеряла не менее 200 чтежено и выведено из строя несколько гягивает новые танковые и мото-пехотные танков и 25 процентов автотранспорта. С сот немецких танков. Сделали это в пер- силы. начала войны 64 мотополк пополнялся вую очерель бойцы наших частей, срапять раз. В последних боях полк снова жающихся на северном и южном флангах переходили в атаки в направлении горопотерял добрую половину своего личного фронта: преимущественно сюда немцы да К., но атаки их были отражены. бросили свои танковые силы.

Северный сектор фронта остается главмя войны потеряла убитыми и ранеными не прекращаются ни днем, ни ночью. 170 солдат За последние две недели со- Стремясь перерезать северные магистрали ветская авиания наносила нам жестокие к Москве, неприятель сосредоточил здесь удары. Русские самолеты по десять раз в огромные пехотные и танковые силы. Он пости на северном крыде его положение день нападали на наш полк». Пленный старается давить на наши части, которые фельдфебель. пилот 52 отряда истреби- сдерживают и отражают его бешеный нательной авиании 4 авиакорпуса Готвалья пор. Кавалерийская группа генерая-майора пряженным.

Прошел двенадцатый день гитлеровского ние два дня боев одно наше мото-стрелнаступления на Москву. Неприятелю, ковое подразделение на Волоколамском имеющему перевес в танках, на отдель- паправлении уничтожило около 650 не-

На всех остальных направлениях За-Немцы строит оборонительные сооружения.

Только на Серпуховском направления враг, в течение многих дней собиравший новые танковые дивизии. Танки против- силы, перешел в наступление. Наши ника, как правило, действуют крупными войска ответили встречным ударом. Идуг группами — до сотни и больше и кое-гле бои. Наши артиллеристы и разведчики уничтожили здесь две минометных бата-Бойцы наших стрелковых, артиллерий- реи неприятеля и два взвода пехоты. На ских и танковых частей уже наколили других участках фронта нашей артиллезначительный опыт в борьбе с вражески- рией, не дающей врагу покоя, в общей ми танками. Они подпускают неприятель сложности уничтожено несколько рот пеские танки на близкое расстояние в хоты врага, несколько блиндажей, артилрасстреливают их прямой наводкой из лерийских и минометных батарей и три орудий, противотанковых нушек и ружей, дзота. В отдельных местах немпы, пробуя забрасывают бутылками с горючей жилко- крепость нашей обороны, предпринимали

На южном фланге после понесенных

Немпы при поддержке танков дважды

Наша авиания за прошетине сутки разгромила 15 неменких танков и 4 танотновратно пополнявшаяся 7 рота за вре- ной ареной битв. Ожесточенные сражения кетки, 160 автомашин, зенитную батарею, батальон пехоты и эскадрон неприятельской кавалерии.

На всем Запалном фронте и в особенпопрежнему остается исключительно на-

> А. КУЗНЕЦОВ, спец. корреспондент «Известий».

Ожесточенная борьба на Сталиногорском направлении

та, за последние ява дня метким огнем Первая группа бомбардировочной авиации. сле многодневных боев немцам удалось враг отброшен от города К. молетов, большое количество минометов и лению. Чтобы сорвать замысел врага, пругого оружия. Добившись некоторого Н-ская танковая часть внезапно выброси-Самоотверженно работают трудящиеся территориального успеха, враг пытается да в тыл врага десант автоматчиков. на север и восток. Однако никаких су- машин, открыли сильный огонь по врагу.

> и мужественно встретил врага. Одно из авиация, которая в эти дни проявляет наши пушки

Аргиллеристы не растерялись, часть из самолетов. Москве. Один раз детело сразу 25 фа- вчера наземным войскам противника. такое упорное сопротиваение фацистские жаются. шистских самолетов. Легчики Московской В результате штурмовых налетов разбито налетчики не рассчитывали. Они стали

пелью уничтожить наше Украинское со- дла великому делу освобождения, общему одном из участков Денингралского фрон- вавший 28 самолетов, потерял 20 машив направлении идут ожесточенные бои. По- замолчать вражеские минометы. Сегодня

Неоднократным атакам подвергались ча-

Большой урон фашистам наносит наша артиллерийских подразлелений, находивше- большую активность. Наши летчики бомстов и сейчас же открыло сильный огонь. стредивая его пехоту на передовой линии. Артиллеристы полбили нескелько танков. По предварительным данным, только за а остальные были отогнаны. Но, пока на-ши бойцы занимались танками, враже-ская пехота пробралась на один из флан-ных машин, 3 зенитных батарен. Сожжено

Но, несмотря на большие потери, враг

А. БУЛГАКОВ, спец. корреспондент «Известий»,

Своими активными действиями они потес- ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 ноября.

В боях за Ростов-на-Дону фашисты терпят большой урон

Бои за Ростов-на-Дону продолжаются с ние наших частей применило ряд удачпрежним ожесточением. Части Красной ных маневров. Фанисты не выдержали Армии успешными контрагаками выну натиска наших бойнов и с большими по-

терият большой урон. инвшись в этом пункте, немцы упорно пехом для наших частей.

взят частями Красней Армии. Сегодня большой бой разыгрался в На других участках в районе Ростова-

Чтобы сломить сопротивление, командова- корр. «Красной Звезды»).

с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Ленина летчиков Британского Королевского Воздушного Флота: Полковника Ишервуд Н. Л. 2. Майора Рук 3. С.

Майора Миллер З. Н.

О награждении орденом Ленина летчиков Британского

Королевского Воздушного Флота

4. Сержанта Хоу Ч. Ф. Предселатель Президнума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Передовые люди лесозаготовок

пункты месячный план по важнейшему ние на 50-60 проц.

Они уже стали прекрасными, кваляфици- Каждый день звено выполняет на заготоврованными работниками. Много стаханов- ко леса по полторы нормы и больше. дом: люди в звене расставлены правиль- ревыполняют нормы выработки.

АРХАНГЕЛЬСК, 27 ноября. (По телеф. но, каждая милута рабочего времени приот соб. норр.). По-военному трудятся де- носит подьзу. Звено изо дня в день высорубы Архангельской области. В лесосе- полняет больше чем по полторы нормы. ках и делянках Плесепкого района нема- С такой же настойчивостью борются за самолеты прорваться к Москве. Они лете- Семченко сбил «Мессершмитт-109». ках и делянках Плесенкого района нема- С такой же настойчивостью борются за самолеты пророжала вести огонь по врагу из продолжала вести огонь по врагу из продолжает разться вперед. Жестокие большой урон летчики Московской зо- пушек, другие взялись за автоматы и отзнатных рубщиков и возчиков — 15-ты- щики эвена, которым руковолит т. Беля- самолетов рассенвались на подступах к ны противовоздушной обороны направлении продолсячников. В Лестранхозе многие лесо-ков. Они ежелневно перевыполняют зада-

соргименту выполняли досрочно, имеются На Вайлугском лесопункте звено руб- зоны противовоздушной обороны прегра- 20 вражеских танков, 150 грузовых ав- отходить. Подоспели наши пехотинцы, и такие, где задание перевыполнено в щиков, которым руковолит опытный лесо-За эти дни в лес на смену мужьям, руб-стахановец тов. Паршин, приняло обябратьям, отцам, ушелшим на фронт, при- зательство заготовить в течение года не шло много новых рабочих, домохозяек. менее 15 тыс. кубометров превесины

пев за время войны выросло на Перми- Образцы стахановского труда на лесодовском лесопункте. Вот звено трелевши- разработках показывают также и женщиков тов. Тычинского. Чуть свет рабочие ны. На лесопункт Средний Няндомского выходят на свой участок и, пека не ста- лестранхоза пришло 40 женщин. В коротнет темно, не ухолят домой. Опытный де- кий срок они освоили профессию лесоруба германского фанизма бок о бок с други- ным селом и оставлять свой родной дом. ми народами СССР мужественно бъется за Тогда мы поклялись: на том месте, где свою независимость и честь свободолюби- жили и хозяйничали, оставить пустыню. шегося в Саратове 26 ноября митинга «Оце тоби, сучий син, паляниця и сало!» представителей украинского народа.

ма Верховного Совета Украинской ССР наши родные места!

зажить свободной жизнью в Украинском чтожать. советском госуларстве.

Фашистские разбойники поставили себе пелью уничтожить наше Украинское со- писатель Натаев: ветское государство, нашу вековую украинскую культуру, лишить наш люд возмож-

недолюдки! Никогда украинский свободо- ба, что от них только перья полетели! любивый народ не станет на колени перед фашистскими разбойниками, не согнет спину под плетками немецких баронов!

Настал грозный час расплаты с фашистскими людоедами. Поднимайтесь все, как один, на священную отечественную войну с врагом! Уничтожайте беспощадно фашистских захватчиков и их прихвостнейпетлюровских псов!

Смерть фанцистским людоедам!

Ла заравствует великий Сталин! драматург Аленсандр Корнейчук.

он, — моя родная земля украинская, к заны надежды всех угнетенных.

сестры украинцы! В ролном Донбассе, на подступах к Мо- украинской землей! скве и Ленинграду быются братья украинроды нашей родины за наше освобожде- сти, ее непоколебимой красе! ние, за наши родные земли, за великое дело Ленина-Сталина.

как оккупанты. И отозвалась всенародной раннским народом! клятвой непокорившаяся земля украинская, раскрылись могилы на главном Запорожье, на днепровских кручах, в чернодаву славного Богдана, перначи Кривоно- ного, слово болрости и привета! са, Бегуна, и зазвучал над Лнепром оркровью землю окроните».

мецкими разбойниками! Боритесь на каждом шагу. Уничтожайте оккупантов, плюйте на приказы немецкого командованародных мстителей — партизан, беспо- обходится это немцам! щадно истребляйте подлых предателей жентоблакитных банлитов, которые помо-

Украинен! Где бы ты ни был, отдай всего себя на борьбу за родной край! Советского Союза танкист Шашло:

— Нашей танковой частью команачет храбрый подполковник Голяс. Подразделением команачет капитан Карпов - рус-Советского Союза Криворот — украинел.

в атаку свое подразделение. Он уничтожил две противотанковых батарен врага, громить врага до последнего вздоха.

танком я уничтожил 30 фашистских автомашин. 5 пушек. 10 минометов. Фашисты. как лягушки, квакали пол моим танком!

ми по послетней капли крови!

ся сломить сопротивление нашей героичеднем укрепляются ее силы, увеличивается беспощадной борьбе против немецко-фаее вооружение, а враг бросает в бой уже шистских захватчиков. последние свои резервы.

Временно захваченная немпами Совет-

не покорится врагу!

микрофона колхозница Бондаренко: Девять лет я работала дояркой. Я любила украинский писатель Иван Ле. свою профессию, уважала ее, дорожила и сало, и молоко, и овощи, и леньги. Но ращение к украинскому народу. самое большее наше богатство — наш большевистский колхоз с прудами и сада- рода транслировался по радно. ми, с фермами, полными скота!

вый украинский народ. Его непреклонную Мы вывезли все имущество, увели весь волю к борьбе до полной победы над не- скот. Гитлеру захотелось отведать укранавистными немецко-фашистскими захват- инского хлеба и сала, но мы ему покачиками прко выразили участники состоис- зали большой колхозный кукиш и сказали:

Теперь мы завели хозяйство на но-Митинг открыл Председатель Президиу- вых землях. Но мы скоро вернемся в

Подруги мон! Мы, колхозницы, здесь на народа, — говорит он, — наполнена герон- отчизной. Булут наши славные воины ческой борьбой за свободу, за землю, за иметь молоко и масло. Постараемся! Не тяжелого гнета и дала ему возможность мыши, их также нужно травить и уни-

ветствием украинскому народу выступает вратить нас в своих рабов!

когда затрещит и рухнет гитлеровское В свободной семье советских народов чуловище. И наша родная Украина опять Украина и далее будет расти, цвести. засияет всеми своими богатыми красками в лучах Сталинской Конституции!

Страстно звучит яркая образная речь известной польской писательницы Ванды Василевской.

украинцы! — обращается — Братья Да здравствует свободная Советская и поляков об'единила одна доля-кровавое одно наше дело, одно у нас стремление-У микрофона — известный украинский уничтожить врага, возвратить свободу! С героизмом Красной Армин, в рядах кото- захватить Москву. — Я обращаюсь к тебе, — говорит рой быются лучшие сыны Украины, свя-

тебе, растерзанным и непокоренным выското прок тебе, старый Днепр, к синим водам твок тебе, старый Днепр, к синим водам твок тебе, старый Днепр, к синим водам твок теое, старым днепр, к синим водам тво-им, к кневским горам и к самой высокой и когда на улицах Киева зазвенит детский единства народов Советского Союза, это да! Одно знамя реет над нами — славное дий. Красное зарево доменной печи разго- когда тишайшего Подмосковья. им, к кневским горам и к самон высокон смех и снова безграничной нивой завол- символ его мощи и воли к победе. нашего Тараса, к вам, дорогие братья и нуется золотая пшеница, и полетит сво-

немцев, которые пришли на нашу землю, слова глубокого братства с соседним ук-

поэт Павло Тычина:

морских степях. И запылал над ними свя- бивый, духом своим неололимый, прекрас- братский привет. щенный неугасимый огонь, и снова уви- ный и великий! В тяжелую минуту твоей дели Шевченковы дети грозную боевую бу- жизни прими от меня, от сына твоего род- ла в кровожадные лапы немецких захват-

Живи, народ мой, ибо ты бессмертен. линый клекот Тараса: «И вражьей злой Побеждай, народ мой, ибо ты всемогущ. Свети нам всем надеждой, ибо ты не толь-Братья и сестры, порабощенные не- ко за себя, но и за других борешься.

Лым и золу, грабеж, садистские излевательства нал беззащитным населением, жестокие, неслыханные зверства, — вот что род!

сложит своего оружия. Никогда не пере- нах. С пламенной речью выступил Герой станет ненавидеть и уничтожать своих врагов.

ворит:

ка врага и 2 захватил в качестве трофеев. осиновый кол н. могиле фашистских упы- нарола — неукротим. выволят свои танки в атаку на врага. и решительно, ибо с нами правда, ибо с

три средних танка. почти 50 автомащин шают, а лишь закаляют наше единство. дюдей в беспросветном рабском труде, а стры. Мы делаем все, чтобы освоболить рода. Мои сограждане, проходящие сейчас в доля в беспросветном рабском труде, а стры. Мы делаем все, чтобы освоболить рода. Мои сограждане, проходящие сейчас в доля в беспросветном рабском труде, а стры. Мы делаем все, чтобы освоболить рода. Мои сограждане, проходящие сейчас в доля в беспросветном рабском труде, а стры. Мы делаем все, чтобы освоболить рода. Мои сограждане, проходящие сейчас в доля в делаем все, чтобы освобольный в делаем врага и десятки фашистских солдат. На только в братской семье советских нароохваченном пламенем танке отважный и дов украина может свободно цвести и дов украина может свободно дов храбрый вонн тов. Сторожев продолжал развиваться, только сталинским путем дать своим помещикам, баронам, своим го- наша несомненна. Мы скоро придем. Па- роженна и спокойна. Она участвует в вой-

> булущему. оккупантов!

М. Рыльский зачитывает свое новое ся сыновья Украины, защищая честь, сча- будет расти и цвести. стихотворение «Слово про рідну матір», стье и свободу родного края. Богатыри Боритесь, братья и сестры, за светлую ской Красной Армии. Наоборот, с каждым которое призывает украинский народ к Красной Армии — на фронтах, героиче- долю родины. Приближайте время нашей

С яркими речами выступили затем секретарь ЦК Комсомола Украины тов. шистекий зверь. Он истекает кровью. Толь- деле! ская Украина не покорилась и никогда пидтыченно, львовский журналист П. Нозланюн, рабочий-стахановен одного из днен-

ею. Я, как и все колхозницы, жила зажи- ветствиями к товарищу Сталину и геров- Красной Армии, которая с каждым двем Украина! точно, имела в изобилии и хлеб. и мясо, ческим защитникам Москвы, приняли об-

Митинг представителей украинского на-

Дорогой Иосиф Виссарионович!

народа, собравшись на митинг, обратились знаем, что его злость-злость предсмертс своим искренним словом к нашим брать- ная, его успехи - временны, его гибельям и сестрам, к люду украинских земель, неизбежна. Украинский народ не склонил временно захваченных немецкими импери- и не склонит головы под немецким игом. алистами.

дали клятву бороться до последней капли человечества быотся сыновья и дочери крови за волю, честь и независимость ро- Украины в героических рядах Красной дины, отдать все свои силы священному Арчии, в отрядах красных партизан, куют и справедливому делу нашей победы. Мы победу на фабриках и заводах, в научных — Многовековая история украинского новых землях выполняем свой долг перед _{вместо} со всем украинским народом по- учреждениях и лабораториях вторяем, как клятву, Ваш призыв: Упичтожить всех немцев, пробравшихся на Вам не выпустить славное красное знамя свою национальную культуру. Только Ве- сидите и вы сложа руки: когда в поле территорию нашей родины, как ее окку- Ленина — Сталина из наших рук! Мы заликая Октябрьская социалистическая рево- заводятся мыши, их травят, когда в на- пантов. Этим призывом Вы высказали ставим фашистских палачей во стократ отлюция освободила украинский народ от шем родном доме завелись фашистские глубочайшее стремление всего украинского платить нам за разрушения и издевательнарода. Нет и не будет пощады немецким ства, за зверства и разбой. Мы уничтожим оккупантам, которые хотят разрушить немецких оккупантов всех до одного! От имени русской интеллигенции с при- свободную семью советских народов и пре-

В свободной семье советских народов Украина! — В 1918 году украинский народ плечом росла и цвела Украина. Вместе с братьяк илечу с братским русским народом под- ми — русскими, белоруссами, грузинами, дружба народов! онемечить его, сделать своими вечными нялся навстречу немецким захватчикам и вместе со всеми братскими народами стротак принял берлинских баронов, захотев- или мы свое счастью и благополучие, свое родина -Но жестоко просчитались фашистские ших украинского сала и украинского хле- государство и свободу. Не сломить немпам нашего единства, не пошатнуть нашей Так будет и теперь. Уже недалек час, дружбы, не раз'единить нашего братства!

Как бы ни бесился враг, терзая наш

Сегодня мы, представители украинского родной край, мучая наш родной народ, но мы За своболу родной Украины, за свободу Мы вместе со всем украинским народом всего Советского Союза, за свободу всего

> Наш великий полководен! Мы клянемся Побела за нами!

> Ла здравствует свободная Советская

Да здравствует нерушимая сталинская Да згравствует наша социалистическая

- Советский Союз! Слава Вам, наш вождь и учитель! Слава великой партии большевиков, ведущей нас к победе!

Принято 26 ноября 1941 г. на митинге представителей украинского

Н защитникам Москвы

Со всех сторон к вам обращены взоры, победы! болная украинская песнь над своболной полные надежды и веры. С затаенным дыханием следит весь мир за вашей упор- рабочие, ополченцы, женщины, девушки,-Слава Украине, слава ее великим сыной борьбой, за вашим несгибаемым мувсе, взявшиеся за оружие. Вы являетесь
валого урожая пшеницы, в которой мог ному поселку, волонапорная башня, детскве и ленинграту оботся оратья украин- нам, слава ее мужеству, ее выдержанно- жеством, непобедимой храбростью. Вам нашей гордостью и славой. Ваши доблест- скрыться всадник со своим конем. выпало на долю собственной грудью ные дела и подвиги в дни отечественной Посылаю вам приветствие не только от сдержать главный напор германских ар- войны записываются золотыми буквами в своего имени. Знаю, что в дни освобожде- мий. Вам выпало на полю нанести смер- историю борьбы за свободу народов Совет-Громом покатился по селам и городам ния отзовется на шум Днепра шум Вислы тельный удар гитлеровским планам. На ского Союза и за свободу всего мира. Украины призыв вождя истребить всех и что мой народ найдет в своем сердце дорогах, велущих к Москве, должен начаться закат германского империализма. мой силе!

Мы, украинны, собравшись сегодия на У микрофона — украинский народный митинге, от своего имени и от имени Москвы! нашего народа шлем вам, героическим — Народ украинский, народ свободолю- защитникам Москвы, наш пламенный Обороны Иосиф Виссарионович Сталин!

Большая часть украинской земли попачиков. Льется кровь украинского народа в

Товариши, братья защитники Москвы! | его героической борьбе с оккупантами. Когда враг, опьяненный ненавистью к Вместе с вами Украина идет в бой во имя мецкими захватчиками.

Слава нашей столице и ее непоколеби-

Да здравствуют героические защитники Да здравствует Народный Комиссар

Да здравствует победа!

Принято 26 ноября 1941 г. на митинге представителей украинского

Н украинскому народу

интеллигенция Украины, наш великий на- все более широких размерах оказывают Построим новую. Лучше, скорее построим. как оно набухает тугими, клейкими почка-

Наш родной край — священная укра- леты, сырье, вооружение. ния, не выполняйте их! Умножайте ряды принесли фашисты на Украину. Но дорого инская земля полита кровью, покрыта ды-Своей борьбой сегодня ты перед всем поля, широкополые нивы, зеленые рощи листам. Земля горит у них пол ногами. плотины. миром мужественно заявляещь: украин- истоптаны ордой захватчиков. Светлые го- Клич освободительной борьбы гремит по Проходя по удинам Москвы сегодня, в гают гитлеровским палачам надевать ярмо ский народ был, украинский народ есть. рода, мощные фабрики и заводы развале- захваченной немцами Польше, Франции, ноябрьские жесткие дни, я думаю об этой рабства на шею нашего народа.

Украинский народ был, украинский народ будэт! Никогда он не ны. Краса и гордость Украины — вели- Югославии, Чехословакии. В самой Гер- украинский народ от нашего народа. станет рабом у немцев. Никогла он не чественное здание Днепрогоса-в развали- мании все больше и больше растет нело-

Немпы оплевали памятники древней ввергшей весь мир в войну. туры, разграблены институты в лабора- порабошенных украинских земель. — Не легко было нам тушить комны и тории. По пустыням городов, по развали-

и мучить Украину. на. Но фашистам не удалось и не удаст-

тылу быот и истребляют оккупантов. Я сама колхозница, — говорит она. — ропетровских заводов тов. Татаченко и ной злобе бросвется он. собирает все свои последние силы, гонит все новые и новые служат лютым палачам Украины! Участники митинга обратились с при- полчища, напрасно пытаясь сломить мощь зовали - свою неисчерпаемую силу. Наши дущий нас к победе! резервы и ресурсы неистощимы. Наши заводы дают все больше и больше вооружения. Паши могушественные союзники -

Братья и сестры, рабочие, крестьяне, Англия и Соединенные Штаты Америки во один из нас сказал: — Ничего, товарищи, своими руками, наблюдать каждую весну,

мом пожарищ, усеяна трупами. Чистые ров, наносимых нами немецким империа- замечательные здания, самые гигантские Кажется, еще никогла старая Москва не

ники оккупированных районов, что добро, жадный враг. Нашей кровью он хочет по- ных воинов. Эта священная кровь льется Лейтенант Абуталинов своей грозной созданное вами за годы сталинских пяти- тушить пламя беспошалной ненависти к за освобождение нашей земли, за освобомашиной уничтожил 25 фашистских авто- леток, что все оборудование, которое нам захватчикам, пылающее над долинами ждение вас, родные, из-пол фашистского машин, 6 противотанковых пущек. 8 ми- довелось вывезти из оккупированных рай- Карнат, нал лесами Буковины, на днеп- гиста, за освобождение всего человечества нометов и 10 200 солдат. Капитан Карпов онов, работает теперь на оборону родины. ровских берегах, над слепями Черноморья, от кровавой тирании Гитлера. Мы слы- ров от Москвы происходит сейчас битва,

— Суровые, грозные времена не нару- мо на своболодюбивый народ, истребить Мы слышим вас, дорогие братья и се- героических странии истории русского наомить врага 10 последнего взгоха.

Не отставал и я от своих товаришей: организации в от своих товаришей: орг дов Украина может итти к счастливому нам привел Гитлер вместе с неменкой ор- зы, за горе и издевательства, причинен- нечной тишине далеко на подмосковном В жилищах родного города тепло, свет лой банлы итальянцев, румын, венгров, ные им советской земле. И мы полнимаем шоссе можно услышать гул артиллерий-Мать Украина! В призыве нашего пол-финнов, чтобы уничтожить великую семью вместе с вами, как великую ской канонаты. Но в вашу комнату при-вашу рукопись, и только удары зеняток ководна, мужественного, непоколебимого свободных советских народов, физически бодительной борьбы, грозный клич нашего ходит истопник и трогает батарею — 10ин, перет всем украинским народом, кля-нусь отпу и учителю моему Сталину, что

Советские народы восстали, как олин. Пусть враг погибнет. Пусть знает он. Москвы ее спокойствию и уверенности. рода. стьянам села Куцеволовки, ко всему насе- ский обращается к украинскому народу с против смертельного врага. Пламя священ- что Украина не станет перед ним на ко- История великого исхода Парижа, который ной отечественной войны взвилось нат лени. Свобололюбивые украинны, потомки без сопротивления предался врагу. — пе- «Севастополь в августе 1855 года», так лению вировоградсков ооласти, ко всему горячим, проникновенным словом.

40-миллионному украинскому наролу с призывом — не тавать ни минуты поков красного Киева, люди с Арагвы и Куры и отсюда уверенность людей в этом гороном и отсюда уверенность людей в этом гороном призывом — не тавать ни минуты поков красного Киева, люди с Арагвы и Куры и отсюда уверенность людей в этом гороном поков красного Киева, люди с Арагвы и Куры и отсюда уверенность людей в этом гороном подников. Каждую часть украинской дети и отсюда — подные залы московских пренности и мужестве нашего великого и подные залы московских пренности и мужестве нашего великого в подные залы московских пренности и мужестве нашего великого в подные залы московских пренности и мужестве нашего великого в пренности и мужестве нашего в пр клятого врага невыносимые условия, бес- пей азнатских, рабочие и ученые, хлебо- земли немецкий захватчих обильно поли- и Ивана Франко, Боженко и Миколы театров, и забота о зичем тепле жиношално бить его из-за каждого куста. в робы и поэты, шахтеры и виноградари вал своей черной кровью. Горами своих Щорса никогла не будут германскими ра- лиша, и об'явления в газетах о приеме города. кажной хате! Пусть издыхают проклятые об'единились плечу, серппе с трупов покрыл он пути к древней столи- бами. В своболной семье советских наро- студентов... серднем, разум с разумом. В эти лии, ког- пе нашей — Киеву, к Одессе, Лнепропет- дов росла и цвела Украина. С братьями— Страстным патриотическим призывом от да наш родной Сталин ведет нас к оконимени украинской интеллигенции прозву- чательному уничтожению фашистского звечало выступление академика Богомольца. ря, к лучезарному дню победы, — в эти ния Красной Армии, в передовых отрядах вместе с братьями будем биться за наше Более 5 месяпев продолжается вой- дни позвольте и мне сказать свое слово. которой вместе с сыновьями России, Гру- счастье и свободу. В свободной семье со-

> расширяйте ряды красных партизан, по-И уже смертельно ранен бешеный фа- могайте наролным мстителям в их святом война ускорила формирование этих юнцов, его пришлась по душе мастеру Аминову.

Никакой пошады неменким оккупантам! Смерть неменким оккупантам!

растет и растет. Советские народы мобили- Ла здравствует великий Сталин, ве-

Принято 26 ноября 1941 г. на митинге представителей украинского



НА ЗАЩИТУ МОСКВЫ. Н-ский рабочий полк, сформированный из трудящихся города, выходит на предназначенные ему позиции. Фото специального военного корреспондента «Известий» Д. Бальтерманца.

Москва, ноябрь 1941 года

она к украинскому народу. — Украинцев Советскому Союзу, стремясь любой ценой окончательной победы. Вместе с вами кая игольчатая звезда еще дрожала на где протекают задумчивые, в бочажках, поставить нас на колени, двинулся на украинен в Красной Армии, украинский синеющем небе над степью. Во дворе ави- подмосковные реки Протва и Истра, война посягательство врага. Один у нас враг, Москву, вы стали на его пути несокру- партизан в занятых немцами районах, ационного техникума. уже готорые к оче- у порога наших домов. Но Москва увереншимой стеной. Тысячи фашистских солдат украинский колхозник, рабочий и интелзаплатили жизнью за дерзкие попытки лигент беспощадно расправляются с не- Мы покидали в этот час Запорожье. Толь- чинаются сейчас же за бывшими ее застако-что зеленоватый пунктир трассирую- вами. Она уже давно готовится здесь к Защитники Москвы! Как звезда Крем- Нерушимо наше единство, нерушима ших пуль иллюминационно обозначил дви- борьбе и сопротивлению. Блиндажи, продовской башни, светит над нашей землей наша дружба, нерушима общность наших жение пеприятельского самолета над горо- тивотанковые рвы, подготовленные пози-Настанет день, тот недалекий день, ког- наша столица — сердце, душа и мозг стремлений, дорогие братья и сестры, дом. Потом в стороне, ближе к Днепров- ции, снесенные для артиллерийского прознамя партии Ленина — Сталина, знамя ралось и спалало, и мы все, не отрываясь, смотрели туда, ибо зарево обозначало Защитники Москвы — красноармейцы, продолжение жизни. По ту сторону Днепра война уже выжгла степи, полные небы-

тишину этого синеющего утра. Мы расте- лекей артиллерийской канонады напомирянно переглянулись друг с другом: мы нает о том, что с этим миром покончено. знали, что это значит, и никто из нас что враг возле самой Москвы, что он выне посовестился ь эту минуту, что запла- жигает огнем то, что было нам порого и кал. В этот утренний час было взорвано необходимо. И тогда вспоминаешь далекий великсе творение нашей эпохи — Днеп- рассвёт в Запорожье, когда своими руками ровская плотина. Мы вспомнили все: и го- мы рвали величайшую нашу плотину и ды, когда она строилась, и нашу молодость, и первые синьки рабочих чертежей, войны — народ начинал создавать это тину — быстрее и лучше. На месте сожкоторыми - после лет голода, крови, ных належдами лет...

сторону, гле, вероятно, кипела и рвалась рез несколько лет принесут первые плоды. в развал плотины днепровская вода, потом Но есть большое счастье посалить дерево нам свою помощь, посылая танки и само- у народа есть теперь опыт. Главное-уве- ми, и снимать с него нервое одинокое ябренность, вот с чем можно строить самые локо, возвещающее начало плолородия.

вольство кровавой гитлеровской тиранией, войны свадились на него. Поля, которые видите, что дачная местность стала бое-Разгром Гитлера неизбежен. Близок час Лома, которые он строил, разрушены. Он кухни. Серый привязной аэростат с на-Слово получает Петр Кривонос. Он го- лища, разбиты школы, театры, дома куль- нашей победы, близок час освобождения переносит много испытаний, наш великий блюдателем, почти не отличимый по цвету Братья и сестры! Ежеминутно в эти Папротив, отчетливее, увереннее сознает Илут колонны машин. Навстречу им с тенант Абуталинов—татарин; заместитель мартены, топить шахты и разрушать жеполитрука тов. Малышев-мордвин; млал- дезные доруги. Но война есть война. Терзает тело нашей отчизны. Большую ная кровь героических сынов и дочерей ны ни гуляла по полям и городам его ми ящиками из-под снарядов. — Значит, нолитрука тов. малышев мордын, мяат порода сторожен и сержант Герой Знайте же, товарищи рабочие и колхоз- часть украинской земли захватил крово- советского народа сторожев и сержант Герой Знайте же, товарищи рабочие и колхоз- часть украинской земли захватил крово- советского народа стороженных крас- родины, — народ, уверенный в правоте хорошо поработаль наши пушечки, — скасвоего дела, твердо смотрит вперед, к ко- жет уверенно шофер, прибавляя от нетернечной цели своей гигантской борьбы.

Всего в нескольких десятках километбуду бороться с фашистскими захватчика-

Пачинался рассвет, и только одна тон- Война топчет места, где мы отдыхали.

Машина идет по одному из московских шоссе. Все знакомо вокруг: лески, засыний сал с афишами кино, - мирные сле-Внезапно тяжелый явойной удар потряс ды построенной нами жизни. Но гул вакогда боль и скорбь заслонила уверенность в том, что мы построим новую плосвое любимое летище, и радость озарен- женных подмосковных лесов мы насадим новые питомники, пусть это будет молодой Пять, десять минут мы смотрели в ту лес и молодые яблони, которые только челут пвести, несмотря на все сегодняшние

трудолюбиво запахивал он, выжжены. выми позициями. В салах дымят походные народ, но его воля к борьбе не ослабла. От ноибрыского неба, висит в высоте. пения газу. Все гуще, все больше этих автомашин, выкрашенных в белый цвет зимы, этих орудий с чехлами на лулах. несколько раз водил в атаку свое потраз- Мы, украинны, булем продолжать борь- над кряжами Лонбасса, на нивах Полтав- шим, как стонет украинская земля, по- описанию которой будут посвящены самые этого нашего молодого, крепкого, в мехоледение, а своим танком разгромил 4 тан- бу до победного конца, пока не забъем щины. Но пламя это — неугасимо, гнев топтанная кровавым немецким сапогом. Мы погрясающие страницы нашей истории. видим нарол наш, мучимый и терзаемый Мяр насилия и мир справедливости эпре- обычная длинная война, когда не знаешь, Это он — людоед Гитлер, коварный бандой фашистов и их слуг — желто- теляют в гранциозном поединке нашу зачем тебя пригнали сюда, на чужую зем-Младший лейтенант Сторожев 9 раз возил нами наш отец — родной великий Сталин! разбойничьи орды на нашу землю, чтобы и страдания, весь гнев и ненависть, ка- мрак позорной покорности, или торжество и чей достаток ты защищаешь. Это война Выступает украинский поэт М. Бажан: превратить его в свою колонию, одеть яр- сердие наших братьев и сестер.

настольной лампы, как обычно, освещает

Как некогда Лев Толстой написал

Вл. ЛИДИН.

Закалка трудом

корр.). Анатолию Папенину, сызмальства лось, что глаз у него зоркий, память цеп-Наврузову, потомственному сураханскому няет срочные задания. нефтянику, — по 16 лет. Отечественная мысел в первые лии войны. Пытливость

закалила их трулом. подручного сваршика. Нехитрые свои обя- Ознажды прорвало воздушную линию бу-Смерть подлым изменникам, которые занности он выполнял охотно, попутно ровой № 1061. Мастера поблизости не присматривался, как работает мастер. Де- оказалось. Толя быстро сообразил, что де-Ла здравствует свободная Советская дал это Ага просто из любознательности. лать, — закрыл винтиль, выпустил возтух, Мастера призвали в армию. Пятый про- шел к месту аварии, воздушная линия мысел треста «Оріжоникилзенефть» остал- была почти восстановлена.

БАКУ, 27 ноября. (По телегр. от соб. сравнительно сложные операции. Выясниоставшемуся сиротой, успевшему пройти кая. Подручный самостоятельно приварисуровую школу беспризорничества, и Ага вает флянцы, тройники, успешно выпол-

Толя Папенин пришел на тот же про-Вскоре этот ученик доказал на деле, что Ага Наврузов практиковался в качестве в семью нефтяников его приняли не зря. не 19мая, как пригодятся ему наблюдения, приступил к ремонту. Когда Аминов при-

ся без сварщика. Приходилось звать спе- Папенин числится помощником оператоциалистов из других промыслов. Тогда ра, но ему доверяют теперь дежурство на Ага вызвался сам производить некоторые ответственных многодебитных скважинах.

Дать Красной Армии больше минометов и мин

Исключительно большая огневая мощь, вртиллерией пехотинца.

подавлять огневые средства и живую силу Любая пехотная часть, умело применяюпротивника, разрушать искусственные щая свои минометы, умеющая их беречь препятствия, в том числе и дерево-земля- и о них заботиться, громит врага и с

Хорошо направленный, правильно орга- таний. низованный, массированный минометный

Минометная батарея лейтенанта Желток, ника. например, в одном бою уничтожила станковых и более 12 ручных враже-

Можно привести сотни случаев, когда Много тысяч фашистских соллат уже назультат огня наших минометов.

вблизи от передовых позиций наших ба- выполнена. тальонов. Последнее позволяет команлирам батальонов поддерживать постоянную связь метного вооружения позволит организовать ность маневрировать минометным огнем в кратчайший срок увеличить количество так, что враг не успевает засечь место- поступающих на вооружение армии минонахожление минометов.

ных, батальонных и полковых минометов Сталина. в сложных условиях современного боя

Опыт героической борьбы нашего наро- обеспечивает значительное увеличение бое да против фанцистских захватчиков отчет- вой мощи отдельно действующих и небольливо показал, насколько велик удельный ших стрелковых подразделений, позволяя вес минометного оружия в условиях совре- им с усиехом решать поставленные команлованием задачи.

Пользуясь складками местности, ловко маневренность и возможность массового маскируясь, отважные минометчики устарименения делают минометы основной навливают минометы и уничтожают огневые точки и живую силу врага, расчищая Минометчики помогают нехоте быстро дорогу нашим стрелковым подразделениям. честью выходит из любых боевых испы-

Как известно, немцы используют миноогонь уничтожает целые батальоны живой метный огонь в исключительно широких силы врага и обращает в паническое бег- масштабах. Однако в последнее время мы ство отборные части фашистских захват- научились своими тяжелыми минометами успешно бороться с минометами против-

Благодаря повседневному и непосредственному руководству товарища Сталина ских пулеметов, разрушила несколько Красная Армия получает на вооружение дерево-земляных укреплений. Эта батарея наиболее совершенные типы современных за три месяца боев совершенно не имеет минометов, обладающие исключительной мощностью.

Гранциозный размах великой освободимассированный минометный огонь прекра- тельной борьбы советского народа против щал наступление врага, уничтожал его фашистских захватчиков пред'являет выживую силу и обеспечивал нашей пехоте сокие требования к промышленности, проустойчивую оборону занимаемых рубежей. изволящей минометное вооружение. Трудяшиеся нашей страны уже положили нешли себе могилу на полях нашей родины мало сил и труда, обеспечивая беспереот огня минометных частей Красной Ар- бойное снабжение частей Красной Армии мии. Сотни разбитых, изуродованных, сго- минометами и минами. Но этого еще мало. ревших фашистских танков — таков ре- Перед промышленностью стоит задача: дать армии столько минометов и мин, чтобы Меткий огонь советских минометчиков всюду, на всех участках фронта и в люобеспечивается правильным выбором огне- бой момент бить врага до полного его уни-

Создание специального Наркомата минокомандирами батарей, дает им возмож- работу нашей промышленности так, чтобы метов и мин и тем самым быстрее и луч-Умелое применение нашей пехотой рот- ше выполнить указания товарища

Полковник В. АБОРЕНКОВ,

Клятва минометчиков

Терпеливо учился минометному делу, хра- машин с немецкой пехотой взлетели на своих истребителях «Харрикейн». Эти са- Другой раз, когда Хоу и еще четыре бро дрался — и вот его боевой труд воз-награжден: рядовой боец стал командиром. сколько вражеских блиндажей, обозы, про-На-днях в письме в свою родную горьков- тивотанковую пушку, склад боеприпасов. модернизированный вариант «Мессер- семь вражеских машин. В воздушном бою скую партийную организацию младший лейтенант Воронков рассказал о своих пер- диров и другие рядовые минометчики. «Харрикейна».

уничтожить не менее двух батальонов не- и выразительно: менкой пехоты».

Эта клятва будет выполнена. Воронков- шутить, а воевать... из тех люјей, у которых слово не расхо-

смел сделать ни шагу вперед. Ручным пу- войны. Воронков был чекистом, командир готовы к вылету на боевые задания. Прилеметом и двумя минометами 8 дней обо- подразделения Назаров был корреспонден- казания командования летчики Великобри- ким опытом, за последнее время почти меняют плужки и сани-тачки и вывозят смены маневровых диспетчеров. ронял Воронков участок у деревни Ж. том газеты, секо-тарь партийного бюро тании выполняют четко, быстро. ных батарей, пулеметных гнезд. Там, где колхоза. Теперь они забыли мирные про- ся умением заставить противника принять «Миги» и мощные «Харрикейны». стоят минометчики Воронкова, немцы ни фессии. Минометчики — вот их профес- бой и в этом бою уничтожить его. Их разу не решались на лобовой улар.

боях осмыслить тактику минометного ору- ствовал в жестоком рукопашном бою. овраги, крутые склоны, складки местности, льем огнем немецкую пехоту, истребим командир. Он сам лично сбил два самоле- фашистов за бомбежку Лондона, за Минск, и так, чтобы не было мертвых про- врагов всех до последнего! странств, сквозь которые может просочитьградительного огня. Много раз благодаря кажлым янем нарастает сила минометного огню его минометов пехоте удавалось без огня, громящего немцев на подступах к потерь отойти на оборонительный рубеж. Ленинграду. Пол деревней О., когда неменкая пехота на грузовиках івинулась на передний край. Воронков открыл внезапный беглый!

Воронков пришел в армию рядовым огонь, накрыл всю колонну. Несколько

Вместе с Воронковым выросли в команвых боевых успехах, о жарких схватках Командиром отделения стал Васильченко, с немцами, о геронзме фронтовых друзей. помощником командира взвода — Денисов.

бронемашин, миномет- Соломко — агрономом и председателем Майоры Э. Рук и Э. Миллер отличают- вуют юркие «И-153», стремительные

спец. корреспондент «Известий».

В. САЯНОВ,



успешно оперируют английские летчики. На снимке - капитан т. В. Н. Андрюшин на командном пункте уточняет боевое задание вместе с летчиками Британского Королевского Воздушного Флота. Слева направо: капитан Андрюшин, английский летчик полковник Ишервуд, награжденный орденом Ленина, и англий-Фото специального военного корреспондента «Известий» Г. Вельма.

Английские летчики на Советском Севере

вых позиций и расположением минометов чтожения. Эта задача должна быть и будет нами Ленина. Эту высокую честь они за-Восточном фронте.

Английские летчики прибыли в Советдружеские отношения. - Доблестные сыны Ч. Хоу. об'екты, но и жизнь женщин и детей го- кими самолетами, Хоу ловким маневродов Советского Заполярья. Их совмест- ром пропустил их вперед, а затем мгношить бандитский налет.

шмитт-109». В воздушных боях особенно четыре из них было уничтожено. Один ронцовский вромкомбинат и кооперативная пар. 2 тысячи пар лыж уже выпущены. обращали на себя внимание четыре «Мессершмитт» сбил Хоу. Через пять дней

«Жизнь свою тешево не отдам, — писал О Васильченко, Денисове, о лихом ми-Воронков. — В ближайших боях обязуюсь нометчике Чижо Воронков сказал просто слаза стредка, сочетающаяся с твердой ки глубоко сочувствовали своим друзьям от соб. корр.). Первые снегопады не за-— Ребята серьезные! Они взялись не полковнику Ишервуд победу. За короткое ских машин. Когда немецкие истребители ции Белово, Тайга, Барнаул, Бийск. Как ран. Стало заносить стрелки. Путейцы Минометчики живут крепким, дружным, лета противника. Соединение же полков- летчики нагнали немцев и треть из них не помешали продвижению поездов. В ки пропускали поезда. Курсирует снеговой дится с телом. Истребительная война рож- спаянным коллективом. Дружба закалилась ника Ишервуд сбило в воздушных боях уничтожили. дает таких героев — народных мстителей. в опасности, проверена в трудных испы- 15 и повредило 10 самолетов противника.

ры смерти. Редко удается фашистам уве- очередного рейса, заявил:

та противника, а его эскадрилья уничто- за Киев, за кровь наших и ваших детей Нерушима клятва минометчиков. С жила 13 фашистских машин, повредила и матерей 3 машины.

наши военные об'екты. Когда его летчики ским правительством. ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 27 ноября самолет не может пробиться к цели. Когда телеграфу).

Четыре летчика Британского Королев- эскадрилья Миллера сопровождает советского Воздушного Флота награждены орде- ские бомбардировщики, то все наши ма- ства «Спартак» совершила первую лыж- ся лыжным спортом. Физкультурники 7-й и служили в воздушных боях с немпами на аэродром, отлично выполнив боевой приказ без каких-либо потерь.

ский Союз примерно два месяца назад. верность глаза, умение использовать сла- ный спорт проникает в Центральный С первых же дней между летчиками двух бую сторону противника выделяют в бою Тянь-Шань, где он до сих пор не был расвеликих государств установились теплые, молодого английского летчике сержанта пространен. Здесь создается иять станций.

Великобритании рука об руку с нашими Хоу отважен и решителен. Встретивбойцами защищают не только военные шись однажды в воздухе с двумя немецные удары наносят врагу ощутительные венно повернул и пристроился в хвост олпотери при каждой попытке немцев совер- ного из вражеских истребителей. После первых же пулеметных очередей машина Летчики Великобритании действуют на противника рухнула на землю.

Хоу сбил второй фашистский самолет. Машина, веломая полковником Н. Ишер- Вскоре он сбил и третий.

прекратил полеты в районы, где лейст-О настроениях и мыслях английских

Мужество, отвага, смелость и геройство Летчики эскаприльи Миллера показыва- английских летчиков в боях за дело всего ют образны отваги и героизма при отра- прогрессивного человечества против гер-

Собрание партийного актива Карело-Финской ССР

Сталина, данных им в докладе на торже- щи фронту. ственном заседании Московского Совета Предприятия, перестроив свою работу. тии Карело-Финской ССР тов. Куприянов. том число вооружение и боеприпасы. Зана Карельском фронте.

финны потеряли 8 тысяч убитыми, ране- ботать рыбная промышленность, ными и пленными и отброшены в исхолное положение, при чем полки «СС» в ветской. Ввязавшись в безумную авантю- ронней помощи фронту. ру, которую затеял кровавый Гитлер, бе- В резолюции собранием намечены прак-

перестройке работы партийных организа- няло приветствие товарищу Стадину.

БЕЛОМОРСК. 27 ноября. (ТАСС). Состо- ций республики в условиях военного вреялось собрание республиканского партий- мени. Трудящиеся республики, как никогда. ного актива. С докладом о мероприятиях сплочены вокруг партии большевиков и по реализации указаний товарища делают все, от них зависящее, для помо-

6 ноября, выступил секретарь ЦК компар- начали выпускать военную продукцию, в Он охарактеризовал военные действия мечательную инициативу проявили лесозаводы республики, приступив к произ-Враг ставил себе задачу 7 ноября за- водству исключительно хороших небольнять станцию Лоухи, перерезать линзю ших походных бань. Промартели респуб-Кировской железной дороги. Однако в ре- лики изготовили около тысячи саней и зультате 10-дневных боев немцы и бело- десятки тысяч пар дыж. Хорошо стала ра-

Тов. Куприянов подробно говорил о не этих боях потеряли не менее половины достатках в работе партийных организасвоего состава Много сил бросали бело- ций республики и о том, что надо сдефинны, чтобы занять родину Калевалы— дать для быстрейшей реализации указаний Ухту. Однако Ухта была и остается со- товарища Сталина, для усиления всесто-

лофинны потеряли за время войны более тические мероприятия по выполнению исторических указаний товарища Сталина Лалее тов. Куприянов остановился на С сгромным воодушевлением собрание при-

лыжи!

Ирнутси. На-днях состоялся второй об- артель «Ходовщик» изготовили и отправиняло участие только по одному Иркутску лыж в количестве 2.000 пар. 70 команл в составе 800 физкультурников и бойнов всевобуча. 17 команд состояли из женщин.

Фрунзе. Группа физкультурников общев Киргизии организуются 20 горнолыж- ванному лыжному переходу Якутск-Син ных станций, которые в первую очередь ское протяжением в 450 километров. Спокойствие, выдержка, устойчивость и будут обслуживать части всевобуча. Лыж-

> Воронеж. В парке культуры и отдыха имени Кагановича состоялась первая тре- ном сезоне пентральное место занимают

мастера лыжного спорта будут проводить теоретическое обучение лыжников. База парка культуры и отлыха явится центром обучения лыжному спорту бойцов народного ополчения и всевобуча.

В ряде районов области промысловые

пастной кросс лыжников, в котором при- ли для Красной Армии первую партию

Янутск. Стоят 35-40-градусные морозы. Спортивная жизнь, однако, в полном разгаре. Открыты все катки, лыжные станции. Молодежь с увлечением занимает-9-й школ Якутска готовятся к военизиро

В Алдане, Вилюйске, Чурапче и других городах и районных центрах идет подготовка к республиканским военизированным лыжным соревнованиям.

Ереван. В нынешнем зимнем спортивлыжи. В Ереване и Ленинакане организо-В специальных учебных аудиториях ваны лыжные базы, в районах — дыжные станции. На лыжи встали отряды всевобуча, народного ополчения и истребительных батальонов.

В течение зимы состоятся военизированные лыжные походы и соревнования. Впервые в республике налажено произартели наладили производство лыж. Во- водство лыж. Будет изготовлено 10 тысяч

Снежный буран отражен

НОВОСИБИРСК, 27 ноября. (По телеф. снег коробами, приделанными к сачкам. Акрукой и волевым маневром, всегда дает и в очередном бою сбили десять враже- стали врасилох железнодорожников стан- На станции Тайга ночью разразился бувремя полковник Ишервул сбил три само- сбили один советский самолет, английские сообщает Беловская дистанция, снегопады быстро очищали их от снега и без задержпарках формирования, на приемочно-от-поезд. В помощь путейцам на этой стан-Наша авиация, действующая совместно правочных пунктах, на перегонах, пере- ции организовались 10 боевых дружин, в Рубеж обороны, порученный Воронкову, таниях, укрепилась на передовых рубежах Полковник Ишервул умело руководит с английской авианией на Крайнем Севе- езлах снег убран, Путейцы Белово отка- которые входят конторские служащие, равсегда был неприступен. Здесь враг не обороны. По-разному жили эти люди до дичным составом. Его самолеты всегда ре, господствует в воздухе. Противник, по-

Дом авиации и ИВХО имени Фрунзе в сершмитт-109» и сия, их жизненное призвание. Соломко за пулеметы, как швейные машины, выстра- детчиков можно судить по высказыванию Москве пополняется новыми экспонатами. Здесь же будут представлены 20-милли-Русская смекалка помогла Воронкову в время войны 17 раз ходил в атаку. Уча- чивают на теле самолетов противника vao- сержанта Хоу, который, возвратясь из доставленными с фронтов отечественной метровая пушка «Маузер», пушка с самовойны. Сейчас готовится специальный от- лета «Хейнкель-111» и др. экспонаты. жия. Он умеет ставить свои минометы на выгодных позициях, скрытно используя рушат, — сказал нам Соломко. — Зарудованием и вооружением самолетов «Мес- декабря текущего года.

По Советскому Союзу

* На Ташиентской железной дороге ко- и кандидата наук ряд работников универпаровозной колонны станции Урсатьевская делом. Растет число истребителей танков, тт. Запайшиков. Ожерельев. Черкашин, снайперов, джигитов и гранатометчиков. Иноземцев и Кряжиков сэкономили на ре- Недавно в Дагестане прошли комсомонте паровозов 34.000 рублей.

здается вблизи Сталинабада. Для сооруже- тысяч человек. В колхозе имени Орджо-

жении налетов вражеских самолетов на манского фашизма высоко оценены совет- личество стахановиев-лунинцев возросло ситета и других научных учреждений гоболее чем на 500 человек. В одном только рода, защитивших свои диссертации в дни находятся в воздухе, ни один фашистский СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 27 ноября. (По Самаркандском паровозном дело их насчи- отечественной войны. Среди молодых учетывается более сотни. Широко разверну- ных, которым присвоено звание канцилалось среди машинистов соревнование за та наук, — С. Чудаков, приехавший для экономию топлива и снижение стоимости защиты диссертации с фронта. ремонта наровозов. Машинисты-лунинцы * Молодые горцы овладевают всенным

мольско-молодежные соревнования по гра * Большое утино-нарповое хозяйство со- натометанию, в которых участвовало 15

* Совет Ленинградского государственного ретарь комитета комсомола аварен Муртаобрушивались на немцев в новом и самом рации. Он говорил быстро и коротко, не



Командир 3-й гвардейской кавалерийской дивизии генерал-майор И. А. Плиев (слева) и командир 2-го гвардейского кавалерийского корпуса Фото специального воемного корреспондента «Известий» П. Трошкина.

У гвардейцев Доватора

генерал-майора Доватора. Волитель просто 18 тысяч. На самом-то деле было три ты-

ка. Вот и все. Очень просто.

под Москвой. Все же мы последовали зопистернами. Это было сделано с ли- бою. Тут же генерал-майор отменил реше- танку. Чтоб гранату не тратить. разумному совету и лействительно на- хостью чисто гвардейской, казачьей, дова- ине о переволе штаба из села, только-что И выкурили! Спросите меня, пришлось ли шли гвардейнев на участке самого горя- торской. чего боя. За лесом вставали дымы пожа- Под самым носом у немцев, так сказать, ров, в воздухе было тесно от звуков ар- на главной улипе их далекого тыла, зами- весело, что все вокруг него засмеялись. - зни Мельника, комбрига. Не приходилось. тиллерийской пальбы, рева зениток, тре- нировали дорогу, пустили на воздух пер- Да, ведь сейчас война для их летчиков Стойко дерутся гвардейцы, силой не выска рвущихся бомб, скрежета танковых вую из машин, тем самым устроили гран- кончена. Три часа, — немцы сейчас бу- рвешь из боя. На-днях разыграли, как их не ждал, а меньше всего — противник, хие места, и были лни, когда на враже- войскам. Такой Доватор всегда. Речь его ли к себе, огнем обожгли, и сами в атаку! фланг, через леса и затянутые топким паясь после страшного сна.

каз, извещавший неменкие войска о том, честное слово, прямо умора!» что в их тыл прорвались не 100 тысяч! Закончив рейд, групна генерал-майора! Гость помотал головой

Нет, нелегкая это задача — найти штаб казаков, как пронесся слух, а всего лишь

штаба кавалеристов-гвардейцев. Наконен, воздух склады с боеприпасами, про- водя взглядом своих командиров, стал об'- держит двухдневный бой, имея малые си- роды. нам дали адрес наиболее достоверный и скальзывали между заслонами и вдруг яснять обстановку и план следующей опе-— Ищите Доватора там, где по-настоя-щему жарко, где идет самая свиреная дра-птаб 6-й германской армии. Топографи-все поняли его главную мысль. Энергия ческий отдел этого штаба уничтожили на- его заразительна. Все повеселели, когда он подбили. Ло чего дошли — налкой сту-Положим, не так уж просто потому, что чисто. В одной из засал взорвали 56 ма- появился в избе, — теперь будет дело для чат по танку, кричат: «Выходи, окаянв последние дни жарко на всех фровтах шин, начиная от легковых и кончая бен- каждого, гвардейны готовятся к новому ный!» Честное слово, палкой по

гусении. Да, только здесь! Именно в та- диозную пробку и по неподвижной, за- дут обедать. Не любят они темноты. Тем- на маневрах. Немцы два раза ходили в кой обстановке, если позволено применить стрявшей колоние ударили из пулеметов. пота — наше время. Командный пункт атаку, и все впустую. Тогда напились здесь это тихое, мирное слово, — кавале- Неважный вид имела тогда главная улица остается здесь. Все! ристы Доватора чувствуют себя, как рыба немецкого тыла. А казаки ушли, перебрав воде. Всегда появляются там, гле никто дись с главной удицы в переудки, в глу- место для штаба именно здесь, поближе к А те дождались пьяной атаки, подпустии с марша бросаются в бой. Так было на- ской территории двигались они через села картинна и выразительна. О своих гвар- Так рота немецкая и осталась лежать, всю днях, когла немпы прорвались у очень с песнями, в конном строю, поэскадронно, дейцах он говорит: важного пункта, и гвардейцы совершили и люди бежали из юмов к ним навстречу, 24-часовой марш на конях с фланга на не веря глаззм свени, как будто просы- Граната! Бутылка с горючей смесью! И вот...

льдом реки, без привалов и отдыха, лишь Германское командование вынуждено это заменяло артиллерию, танки и авиа- картой. Она была перед ним, как живая. бы поспеть туда, гле опасно, где помощь было создать специальный отряд для борьманевра исчисляется не в часах, а в ми-нутах. Гвардейны поспеди, оседлали доро-гу, приняли бой и задержали врага.

оы с группой Доватора. Назвали его кара-в атаку на танк. В конном строю! Вот чудак. Но что ж с ним поделать, если танк он все-таки уничтожил. Я его спра-Они ло сих пор вспоминают свой рейд ман казаками вместе со штабом. Майор бе- конном строю? » А он мне: «Да чорт его мандиру полка. Тот сказал коротко: «Бупо неменким тылам. Три тысячи всазни- жал очень быстро, — визимо, сказалась ков во главо с генерал-майором Доватором спортивная полготовка. За ним гнался 19прорвались сквозь линию фронта и в те- летний лейтенант Немков, кричал: «Хальт, встеран. Я его поругал, а сам думаю: кра- посмотрел ему вслед, улыбнулся, как чение многих дней наводили свои порядки хальт!» — и, наконец, устал. Ему надоело савец-старик, настоящий гвардеец! за спиной у немецких генералов, громили возиться с майором. Выстрелом из винтовштабы, разгоняли обозы, рвали коммуни- ки с колена он свалил резвого бегуна на капии и в конце-концов порядком на- землю, свалил навсегда. «Вот тебе и карапугали германских генералов. Только в тельный отряд, — говорили казаки. — На- ксандрович Плизв. Доватор просиял: состоянии испуга можно было издать при- шли кого карать. Доваториев! Вот чудаки,

фронта и соединилась с нашими частями, убьют, понимаешь, Этот рейд памятен многим, но больше всеro - Bpary.

взмолился: пожалейте бедную эмочку. сячи, — это и нравится гвардейцам боль- за Москву. Вчера мы встретились с ними тысячи храбренов. Поватор рассказывал: можно представить себе затруднения немпов в те дни, когда гуляли казаки в их глубоком телубоком телубоком тылу, если здесь, по это была хорошая война, она пришлась обрана, он исдвергавшегося бомбежке.

наше лихое казачье «ура»! В том рейле Генерал-майор снова склонился над

Дверь распахнулась. В избу вошел командир гвардейской дивизии Исса Але-— Прямо из боя? Ну, на убили там

тебя немцы?

Ловатора с боем перещла через линию - Пятый месяц убивают, да все не

Они говорили, как люди большой, прочной дружбы, два генерала гварлии, два Теперь гвардейны Доватора сражаются командира, воспитавшие своим примером

когда-нибудь мне ездить восстанавливать Отменить! — сказал Доватор так положение в дивизни Плиева или в дивипьяными, все до единого, с офицерами. И все поняли, что, конечно же, лучшее и в третью атаку. На горсточку казаков. перебили. Это у Мельника в дивизии. А — Наше оружие? Винтовка! Клинок! положение было трудное. Да и сейчас

шиваю: «Как же так, на танк идень в Доватор отдал последнее распоряжение кознает, вижу, прет на нас. Я крикнул лет сделано, как вы желаете». П. щелкнув «ура», и айда!» А ведь сам — старик, шпорами, вышел. Генерал-майор Доватор улыбаются другу, и сказал:

> — Знаете, что значат эти слова? Только одно — немцев оттуга он выбьет!

спец. корреспондент «Известий». ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 27 ноября.

Английская печать о военных операциях в Ливии

«Лейли мейл» и «Йоркшир пост», ком- респондент указывает, что немецкий «кори-

начальное наступление английских войск артиллерией с обеих сторон. в Ливии, как раз'яснил Черчилль, было Каирский корреспондент «Ньюс кростратегическим сближением, которое пред- никл» сообщает, что немцы, пытаясь свешествовало главному сражению. Первой сти на-нет безусловное превосходство возадачей было прижать противника к бе- оружения английских ганков, используют регу, нарушить его коммуникации и не подвижную артиллерию. Они синмают дать ему отступить к Бенгази. Эта задача броню с некоторых тяжелых танков и выполнена. Вторая задача заключается в устанавливают на них орудия, надеясь, том, чтобы сжимать кольпо окружения до что увеличение огневой мощи танка комполного уничтожения или капитуляции пенсирует утрату им защитной брони.

Тобрука, является «ключом к исходу все- не замедлили воспользоваться. го сражения». Немпы, повидимому, будут ЛОНДОН, 27 ноября. (TACC). Английстягивать сюда все свои резервы, какие ское министерство информации сообщает, только имеются в их распоряжении. Если что утром 27 ноября новозеландские войнемны пронграют битву за Сиди-Резех, то ска и английские танки вошли в контакт оня проиграют все сражение. Никакие ус- с передовыми частями тобрукского гарпехи на юге не могут внести существен- низона.

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Газеты ного изменения в положение вешей. Корменгируя развитие военных действий в дор» между английскими войсками неук-ливии, предупреждают, что борьба будет донно сужается, и в настоящее время его агентства Юнайтед Пресс, туда прибыл матического представителя Индии в США на трехневные канчикулы, как это раньше хватчиков и местных квислингов приняли «Поркшир пост» указывает, что перво- узкий проход простредивается английской

Каирский корреспондент газеты «Таймс» Канрский корреспондент «Дейли теле- пишет, что действия авиации противника с представителями английской армии отграф энд Морнинг пост» передает, что, по все более усиливаются, однако вражеским носительно осуществления закона о перемнению военных кругов, огромная танко- самолетам пока еще не удается пронивая битва приближается к наивыешей точ- кать в район боев и в английские тылы. Генерад Уилер заявил, что он «чрезвычайке своего напряжения. В то время как Немцы оказывают сильное сопротивление но удовлетворен результатами переговоснабжение английских войск осущест английским истребителям и бомбардироввляется удовлетворительно, запасы немцев щикам, которые тем не менее привели в истощаются. Сиди-Резех, где немцы ста-полное расстройство коммуникации и базы раются сохранить открытым коридор меж- снабжения противника, атакуют его транс- выезжает в Тегеран. ду английскими мотомеханизированными порты и склады. Значительные успехи колоннами, наступающими с юга, и анг- первых дней наступления дали англичанам лийскими частями, наступающими из большие преимущества, которыми они

Бои за Гондар

нике английского командования сообщает- здесь 100 человек убитыми, ранеными и ся, что в юго-восточном секторе английские передовые колонны продолжали свое пленными. Кроме того, абиссинцы захвапродвижение и захватили Тадда-Ридже в тили укрепленный лагерь, где также было 7 милях от Гондара. Английская артилле- взято 40 пленных. В других секторах гонрия обстреливает позиции противника с дарского фронта действия развиваются аэродрома у Азозо. На севере абиссинские успешно.

лондон, 27 ноября. (ТАСС). В пере- части после двухлиевных боев захватили за независимость. данном из Найроби официальном коммю- позиции противника, который потерял

Война в Средиземном море

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Морской минцев и 45 торпедных катеров. Кроме ров с шестидюймовыми орудиями, 37 эс- итальянская шхуна.

обозреватель агентства Рейтер сообщает, того, около 80 итальянских полводных лочто английский военно-морской флот иг- док брошено сейчас на борьбу с английрает важную роль в происходящей сейчас ским торговым флотом. С начала операв Ливии битве и в то же время он смог ций в Ливии было потоплено 7 итальяннанести более ощутительные удары итальянскому средиземи эморскому флоту. До начала паступления в Ливии итальянский сками. Один крейсер и один эсминец быфлот состоял из 5 линкоров, 4 крейсеров ди атакованы и повидимому, также пос восьмидюймовыми орудиями, 10 крейсе- топлены. Кроме того, была подожжена

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Англий- Южного Уэльса, что вызвало известный ское министерство авиации сообщает, что в ущерб. Жертв нет. Сбит один немецкий сатечение иня 26 ноября английские истре- молет. бители атаковали баржи и патрульные и нанесли им поврежления.

ты Северо-Запатной Германии.

ЛОНДОН. 27 ноября. (ТАСС). Английкорабли противника в проливе Па-де-Кале ское министерство авиации сообщает, что илущую вразрез с нашими национальными в ночь на 27 ноября крупные соединения интересами в деле снабжения России ма-В ночь на 27 ноября английские бом- бомбардировщиков совершили налет на териалами на основе закона о передаче Янева. Газета «Ватаи» сеголня останавлибэргировшики совершили налеты на об'ек- порт Эмден и другие об'екты Северо-За- взаймы или в аренду вооружения». падной Германии. Подверглись бомбарди-Самолеты противника в течение ночи ровке также доки в Остенде. Один из сасбросили бомбы на некоторые пункты молетов не вернулся на свою базу.

Прибытие в Англию канадской бронетанковой дивизии

самого крупного каравана судов с войска- по авиации.

Нью-йорк, 27 ноября. (ТАСС). Кор- ми, который когла-либо отправлялся из респондент агентства Юнайтед Пресс со- Канады в Англию. Одновременно в Англию передает агентство Ассошизйтед Пресс из общает, что в Англию прибыла полностью прибыла большая группа английских лег- Гаваны, выступая на массовом митинге, вооруженная канадская бронетанковая ди- чиков, обучавшихся в авиационных шки- организованном конфедерацией рабочих Кувизия. Канадское правительство заявило, лах в Канаде. С этим же караваном причто дивизия прибыла в Англию в составе была группа американских специалистов ненные Штаты помогают Англии и Со-

Перемены в составе английского морского командования

лондон, 27 ноября. (ТАСС). Как пе- взамен випе-адмиралз Филиппса. Мура бы Пенья в своем выступлении заявил: пли новодительной политику о нынешней России». Газета сетует по по- встреча Дуз-Хотимирского с Щербаковым. редает агентство Рейтер, английское мор- сменяет на посту помощника начальника «Истинные кубинцы не пожалеют своей болгарского правительства, испытывают на ское министерство сообщает о переменах в штаба военно-морских сил вице-адмирал жизни для защиты дела демократии», себе презрение и ненависть широких слоев велу того, что люди, настроенные подобно составе морского командования. Вице-ад-Кинг. Контр-адмирал Олкер назначается При каждом упоминании Советского Сою-болгарского народа. Это вынуждена была авторам этих писем, «имеются во всех мирал Генри Мур назначается заместите- начальником отдела дичного состава мор- за участники митинга устраивали бурную признать даже болгарская газета «Слово», слоях населения страны», и обрушивается лем начальника штаба военно-морских сил ского министерства.

Прибытие генерала Сикорского в Тегеран

Нью-йорк, 27 ноября. (ТАСС). По генерал Сикорский.

Предстоящая поездка Уилера в Тегеран

Нью-йорк, 27 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтел Пресс сообщает из Дели, что руководитель миссии Соединенных Штатов на Ближнем Во-

Корреспондент сообщает, что Уилер

Закрытие сессии национально-политического совета Китая

ЧУНЦИН, 27 ноября. (ТАСС). В терз засовета. На закрытии сессии выступил Чан сессия показала единство китайского на- Белград подобно тому, как она уничтожи- ными бомбардировками. рода и его способность продолжать войну

Заявление Стимсона и Бэрнса

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из сточного фронта.

«Приходится сожалеть, сказал Стимсон, что финляндская армия допускает, чтобы такое положение продолжалось. Это не только враждебно конечным интересам ность концентрировать свои усилия в направлении, наносящем ущерб интересам

Заместитель уполномоченного по осуществлению закона о передаче взаймы или в аренлу вооружения, член американской кие газеты продолжают обсуждать поведе- ничто не угрожает. Поэтому слова о том, странтов с плошали ратуши в боковые «оказывает Германии большую помощь,

Выступление президента Кубы

НЬЮ-ЙОРК, 27 ноября. (ТАСС). Как бы, президент Батиста заявил, что Соедиветскому Союзу «всем, чем они могут. Если это потребуется для защигы свободы в Европе, они пошлют также людей».

ованию.

К японо-американским переговорам

Нью-йорк, 26 ноября. (TACC). По со- на японские предложения. По имеющимся общению вашингтонского корреспондента сведениям, руководители конгресса счи-(до сих пор Индия не имела в США своего дипломатического представителя) Шанкар предполагалось. Баджнайя. Газифакс заявил, что он получил новую информацию.

эта беседа связана с американским ответом адмиралом Старком.

агентства Юнайтед Пресс, Галифакс в тече- тают, что положение на Лальнем Востоке ние часа беседовал с Хэллом после того, настолько серьезно, что вряд ли удастся последнее время открытые выступления

что несколько позднее Рузвельт совещался По мнению агентства Юнайтед Пресс, с Хэллом, Ноксом, генералом Маршаллом и

Беседа Хэлла с Номура и Курусу

стоке генерал Уилер закончил переговоры Курусу. Представитель государственного денты должны быть знакомы, поскольку департамента заявил корреспондентам, что США неоднократво заявляли об этих Хэлл передал на рассмотрение представи- принципах. В официальном заявлении даче вооружения взаймы или в аренду. телей Японии документ, основанный на полчеркнуго, что речь идет об основных определенных фундаментальных принципах. принципах. о которых США неоднократно об'являли публично.

Государственный департамент официально об'явил, что документ, переданный Хэллом японским представителям, является кульминационным пунктом совещаний.

ВАШИНГТОН, 26 ноября. (ТАСС). чый выше документ исходит из ряда основ-26 ноября Халл имел беседу с Номура в ных принципов, с которыми корреспон-

вителями Хэлл совещался с Рузвельтом. состоявшихся на протяжении последних Еще раньше Рузвельт вызвал к себе кинедель. Необходимо заявить, что указан- тайского посла Ху Ши и Сун Цзи-веня.

Заявление секретаря Рузвельта Эрли

ВАШИНГТОН, 27 ноября. (ТАСС). В бе- ла город Шабап, на том «основании», что крылась сессия национально-политического седе с представителями печати секретарь Белград используется в качестве базы Рузвельта Эрли заявил, что согласно 10-, сербских партизан. По словам Эрли, немнесениям, полученным от американской цы намерены окружить Белград и уничто-Кай-ши. В своей речи он подчеркнул, что разведки, Германия намерена уничтожить жить его артиллерийским огнем и воздуш-

Выступление Филова

СТАМБУЛ, 23 ноября. (ТАСС). На сес- содержавшимися в выступлении председаступил с речью премьер-министр Болгарии по иностранным делам Янева. Филов вновь войне Болгария проводит политику, кото- ской России парашнотистах», которые уже зданию риксдага и министерства иностранрая идет в унисон с политикой держав неоднократно были опровергнуты. Вашингтона, военный министр США Стим- оси. Филов оправлывал экспансионистекие сон заявил, что немцы в настоящее время стремления болгарских правителей и гер- ден был признать антигерманские и ан- реди демонстрантов знаменосцы несли используют финские войска для целей манскую агрессию против Югославии и тифашистские настроения народных масс флаги северных стран. Большая демонсвоей агрессии на северном участке Во- Греции. Он указал, что благодаря этой Болгарии. Отожнествляя эти настроения страции протеста была организована и перайоны Фракии и Македонии. Филов подториальных приобретений.

сии болгарского парламента на-днях вы- теля болгарской парламентской комиссии Филов. Филов заявил, что в происходящей повторил басии о «прибывших из Совет- рядов, двинулась вместе со студентами к

агрессии Болгария получила западные с «коммунистами», Филов признал, что ред зданием редакции напистской газеты «коммунизм и коммунисты в Болгарии «Федреландет». Перед зданием министербах, как об этом утверждают». «Коммуни- странтов раздавались возгласы:

черкнул вместе с тем, что Болгария не «коммунизм и коммунисты в ролгария ства иностранных дел из толны демон-удовлетворена еще размерами своих терри-Касаясь болгаро-турецких отношений, стические настроения», по мнению Фило-Финляндии, но и дает Германии возмож- филов пытался рассеять внечатление, вы- ва, вызваны «бедствиями и разочаровазванное угрозами по отношению к Турции, ниями, которые принесла мировая война». лыми яблоками и камнями. Полиция, по-

Турецкие отклики на речь Филова

СТАМБУЛ, 26 ноября. (ТАСС). Туреп-| Газета отмечает, что «извие Болгарии вается на выступлении в народном собра- вследствие болезненной жадности». нии Филова, Особое внимание газеты привлекает заявление Филова о том, что «Икдам», речь Филова «создает впочатлелем». Газета пишет:

«Болгария сегодня — это германская шена уже сейчас».

миссии на конференции трех держав в ние Болгарии. Газета «Сон тельграф» пу- что Болгария в этой войне не останотся Москве генерал-майор Бэрис также заявил бликует статью Бенилже, в которой гово- зрителем, могут иметь только два значе-Москве генерал-майор Бэрнс также заявил одикует статые одикует оди кую опасизсть. Актор считает, что именно рии, либо они хотят занлатить ею за ноэтом заключался смысл выступления вые. Мы можем только пожалеть нашу книжном магазине. Усиленные наразы Как указывает Шюкрю Бабан в газете

«Болгария не может оставаться зрите- ине, что болгарские государственные деятели вовсе не уверены в том, что булушее провинция. Она не может сама ни распоряжаться собой, ни определять свою судь- настоящее. Речь Филова является самым физкультуры и спорта вчера начался бу. Участь Болгарии на случай выигрыша категорическим доказательством безуслов- шахматный турнир. В первом туре встревойны Германией, собственно говоря, ре- ного и безоговорочного подчинения Софии тились Алаториев и Панов. Эта партия политике оси».

Невольное признание болгарской газеты "Слово"

сообщившая, что за последнее время уве- на них с грубыми нападками и угрозами,

СТАМБУЛ, 27 ноября. (ТАСС). Прогер-личился приток угрожающих писем

Внушительная антифашистская демонстрация в Копенгагене

СТОКГОЛЬМ, 27 ноября. (ТАСС). За формы массовых демонстраций. Особое воз-Агентство Юнайтел Пресс указывает, мущение датского народа вызвала предательская прогерманская деятельность ми нистра иностранных дел Скавениуса. указывает датская газета «Националь гиденде», Скавениус, грубо нарушая койституционные законы, стал самолично решать вопросы внешней политики Дании, игнорируя полностью рикслаг (парламент). Естественно, пишет газета, что эти антилемократические лействия мегли не вызвать резкую критику деятельности Скавеннуса в стенах риксдага. По сообщению той же газеты, депутат нижней палаты риксдага (фолькетинга) Краг подверг резкой критике деятельность Скавениуса. За последние месяцы, за-Курусу и Номура отказались сообщить якил Браг. Скавениус ни разу не счел представителям печати что-либо по этому нужным созвать внешнеполитическую комиссию риксіага, как этого требует Перел совещанием с японскими предста- закон. Ряд важнейших решений, определяющих внешнюю политику Дании, был принят по единоличному решению министра, без ведома риксдага. Выступление Крага получило всеебщее одобрение датской печати и всех честных патриотов страны. Это нашло свое выражение и в открытой внушительной антифашистской лемонстрации протеста против лействий Скавеничса, состоявшейся 25 ноября в Копенгатене.

Копенгагенский корреспондент шведской газеты «Дагенс нюхетер» сообщает, что инициаторами демонстрации были нескольво сот студентов. Демонстранты прибыли на центральную площадь Копенгагена, гле состоялся митинг. Представитель демонстрантов огласил протест против политики подчинения Германии датских национальных интересов. К студентам присоединилась огромная толна, которая, преодолевая сопротивление усиленных полицейских отных дел. Демонстранты распевали датский Весьма характерно, что Филов вынуж- и норвежский национальные гимны. Впе-Скавениуса!», «Долой предателя!». Одного немна, который протянул руку с фашистским приветствием, толна забросала гнилучившая подкрепление, стала разгонять демонстрантов. Полицейские пустили в хох резиновые дубинки. Произошли столкновения между демонстрантами и полицейскиvлицы. Было арестовано около 40 челоинстских организаций и в германской полиции, прибывшие на грузовиках, с большими трудом разогнали демонстран-

Шахматный чемпионат Москвы

В зале Московского комитета по делам развивалась довольно бурно. Вначале пренмущество было на стороне белых. Однако Алаториев попал в цейтнот, допустил грубую ошибку. Панов в свою очередь из-за излишней поспешности сыграл весьма нев течно и очутился в матовой ловушке. Пар-Руководитель конфедерации рабочих Ку- манские элементы Болгарии, поддерживаю- адрес тех, «кто неодобрительно отзывается зель закончились вничью. Не состоялась Следующий тур назначен на субботу.

От Коменданта города Москвы

Военным Трибуналом за незаконное хранение оружия и хищение автомащин

Приговор приведен в исполнение. За незаконное хранение оружия Козлов

> РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ Издатель: ПРЕЗИДИУМ BEPXOBHOFO COBETA CCCP.

гос. Моск. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. к. с. станиславского и вл. и: неми-ровича-данченко РОВИЧА-ДАНЧЕНКО
(Пушкинская ул., 17, тел. К-1-42-20).
29/XI 1 «Пыганы», 2. «Штрауснана».
30/XI «Корневильские колокола».
Начало спектаклей в 1 ч. дня.
Цены местам от 2 до 10 руб. Билеты продаются в кассе театра с 9 ч. 30 м. утра

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ОЧЕРЕДНОЙ БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК Ж Первый к/т., Ударник, Колизей, Метропо Москва.

ВИЧ СЕРДИТСЯ» — Метрополь. АЛЕКСАНДР НЕЗСКИЙ» — Метрополь. союзкиножурнал м 105 —

«ЛЫЖНЫЯ ПЕРЕХОЛ» - Москва

СОВЕТ ПО НАУЧНОЙ ПРОПАГАНДЕ И МОСКОВСКИЙ ДОМ УЧЕНЫХ АКАДЕМИИ НАУК СОСР 30 ноября в 12 часоч дня для научных рабетников гор. Москвы в Ломе Ученых — ул. Кропоткина. 16, СОСТОИТСЯ ДОКЛАД члена-корреспонаента Академии Наук СССР П. Ф. ЮДИНА:

«ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕНИЯЯ ВОЙНА СОВЕТСКОГО НАРОДА».

Справки по телефонам: В-1-68-87, Г-6-86-84

м. заменгоф.

Война моторов, война резервов

Октября. Моторы являются наиболее яр- ства автомобилей. практически почти все ресурсы мира.

иышленности. 29 процентов веретен ми- войны 70 миллионов тони стали в год, Родезия, Канада, Чили, Бельгийское Конго, тов в месяц; производство моторов и са-

«Современная война есть война мото- ровой хлопчатобумажной промышленности. ров. Войну выиграет тот, у кого будет 40 процентов мирового судоходства. Бриподавляющее преобладание в производстве танская империя в целом лает 25 промоторов. Если соединить моторное произ- центов мирового производства пшенипы, водство США, Великобритании и СССР, 55 процентов риса, 20 процентов хлопка. то мы получим преобладание в моторах США по важнейшим товарам сосредота- «Минувшая война, — пишет лондонский вырабатываемый в ряде южисамерикан- моторов. Лостаточно напомнить, что разме- своболы, по сравнению с Германией, по крайней чивают у себя свыше 50 процентов про- «Экономист», — явилась поворотным ских стран вольфрам, используемый для шенные заказы военного манистерства сил востированией инвают у себя свыше 50 процентов про- «Экономист», — явилась поворотным ских стран вольфрам, используемый для инвают у себя свыше 50 процентов про- «Экономист», — явилась поворотным ских стран вольфрам, используемый для США достигали к средине этого года гимере, етрое. В этом одна из основ неми- дукции капиталистических стран. На долю пунктом в истории цвотных мегаллов». выплавки высококачественных сталей. Тануемой гибели гитлеровского разбойничье- США приходится половина мирового про- империализма», — сказал товариш изводства стали, около половины — меди, Сталин в своем докладе на торжественном треть — алюминия, две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия, две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия, две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской германии роковым является тот преть — алюминия две пятых — свинца, ской германии роковым является тот преть — алюминия две пать преть преть — алюмини Стальн в своем докладе на торжественном треть — алюминня, две пятых — свинца, ской Германии роковым является тот даседании Московского Совета депутатов пинка и угля, две трети добычи нефти в факт, что добыча руд почти всех этих трудящихся, посвященном XXIV годовщине свыше грех четвертей мирового производ- металлов сосредогочена в основном или в производства танков. Великобритания выпроизводства танков. Великобритания выпроизводства танков. По необходимого в моторостроении металлов сосредогочена в основном или в производства танков. В первом полугодии 1941 года

ким и законченным выражением техниче- Уже перед войной 72 процента мировой ка, или в таких странах, коммуникации с Долгое время Германия обладала пре- ший период прошлого года, а резервы авской мысли. Моторостроение требует огром- производственной мощности промышленно- которыми для Великобритании и США не имуществом в отношении алюминия. Из томобильной и тракторной промышленности ной технической культуры, значительной сти сосредоточено было в странах антииндустриальной базы, обученых калров германской коалиции. Эта мощность в тельных затруднений, — в Индии, Бель- СССР) продукцию алюминия в 1938 году, чале 1942 года быстрый рост танкостроеи неисчернаемых запасов самого разнооб-три раза больше, чем та, которая нахо-разного сырья. Коалиция трех великих дится в распоряжении фашистской Гердержав, которые об'единились в единый мании. Надо учесть при этэм, что не ме- портов Германни и оккупированных ею дала 54.000 тони. Ныне положение рез- том, что работники нашей танковой проантигитлеровский лагерь, полностью обла- нее 80 процентов предприятий последней стран английским флотом полностью ди- во изменилось. Канада принимает все ме- мышленности с честью выполнят задачу, дает этими факторами; в ее услугам нахолится в районе непосредственного воз- шила заведы Германии, Бельгии, Голлан- ры к тому, чтобы довести годовое произ- поставленную перед инми товарищем В сравнении ресурсов антигерманской авиации, а промышленная мощь оккупи- они использовали, а эти руды составляли США, уже обогнавшие ныне Германию, произволство танков в нашей стране». коалиции и фанцистской Германии есть рованных стран Западной Европы благо- около двух третей перерабатывавшегося решили построить ряд новых заводов, конеизбежная условность. В то время как даря саботажу и растущему сопротивле- ими сырья. Германия еще задолго до начала войны нию населения не может быть использополностью мобилизовала свою промышленвана Германией полностью. Антигитлеровстратегических металлов, употребляемых броимов полностью мобилизовала свою промышленнем растет и будет расти количество моххіv годовщины великся октябрьской ность, Советский Союз лишь в ходе сра- ский блок производит в пять раз больше для производства бронированных сталей. жений начал развертывать свои резервы, хлеба, чем фашистская Германия, в три Годовая продукция Германия свои резервы, хлеба, чем фашистская Германия, в три Годовая продукция Германия свои резервы, клеба, чем фашистская Германия, в три Годовая продукция Германия свои резервых ресурсах скаемого заводами блока трех великих тер- музыкальная кинокомедяя «АНТОН ИВАНОмобилизация огромных ресурсов Британ- раза больше стали, добывает в два с поло- гает 3.000 тонн. США используют в сво- и производственной базе определяют собою жав. Нужно лишь, чтобы это вооружение

В войне моторов решающую роль играет около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккуметалл. Металл черный, металлы пветные. Правла, производству стали в Бриего мнорови добычи) стоит британский дона те участки обрьов против фашизма.
которые являются сейчас решающими. Накоторые являются сейчас решающими. Наные. Правла, производству стали в Бриего мнорови добычи) стоит британский дона те участки обрьов против фашизма.
которые являются сейчас решающими. Накоторые являются сейчас решающими. Наные. Правла, производству стали в Бриего мнорови добычи) стоит британский дона те участки обрьов против фашизма.
которые являются сейчас решающими. Накоторые являются сейчас решающими. Наные. Правла, производству стали в Бриего мноровой добычи) стоит британский дона те участки обрьов против фашизма.
которые являются сейчас решающими. Наные правитанский дона те участки обрьов против фашизма. Каждая из стран, входящая в антигитлеровский дагерь великих держав, представляет собой страну, обладающую крупнейшими сырьевыми ресурсами и играющую первостепенную роль в мировой экоштатов Америки, резко увеличившее свою
производству накеля (около об процентов пированных стран ири максимальном наприжении и при обеспечении ее сырьем инфервой добычи) стоит британский доприжения и при обеспечении ее сырьем инфервой добычи) стоит британский допражения и при обеспечении ее сырьем инфервой добычи) стоит британский допражения и при обеспечении ее сырьем информации и при обеспечении при обеспечении ее сырьем информации и при обеспечении и при обеспечении и при обеспечении ее сырьем информации и при обеспечении и номике. На долю Великобритании (без продукцию за последний год. Максималь- тов — в США. Выплавка меди в Америке ны могут дать примерно около трети этого ся залогом того, что гитлеровским захватостальных частей Британской империи) ная годовая выработка стали в Германии составляет больше полутора миллионов количества. Этим исчернываются возможникам приходится около одной десятой мировой совместно с ее «союзниками» и оккупироприходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой мировой совместно с со честоя на приходится около одной десятой на продоктивной продукции, 22 процента вапными странами не может, при самых странами не может не мож

100-110 миллионов тонн.

самих государствах антигитлеровского бло- по необходимого в моторостроении металла. Вывое больше танков, чем за соответствуюдействия английской бомбардировочной дии и Норвегии заморских руд, которую водство алюминия 10 150.000 тони, а Сталиным — «увеличить в несколько раз

мировой добычи угля, 12 — стали, 11 — благоприятных условиях, превысить 40 услугам антигитлеровского блока главней-машиностроения, 11 — химической про- миллионов тонн. США, производившие до шие источники добычи меди — Северная эксперты, двух с лишним тысяч самоле-

90 миллионов тони. Ныне принимаются ветского Союза. Особыми соглашениями Если в мае 1940 года производство самомеры к тому, чтобы в 1942 году произ- Англия обеспечила себе поступление всей детов в США едва лостигло 500 штук, то приговорены к высшей мере наказания водственная мощность американской ста- добычи меда Бельгийского Конго, а США сейчас заводы Соединенных Штатов вы- расстрему Зохан М. К., Сергеев А. А. лелитейной промышленности достигла — значительной части медной продукции пускают ежемесячно около 2.000 машин. Ковалев Е. П. Чили.

торые позволят обеспечить ежеголную вы-

в 1941 году выработают, очевилно, около не говоря уже о расгущей продукции Со- молетов в США также неуклонно растет. а через три четверти года, как предпола-Еще более благоприятно складывается Являясь монополистом по добыче молиб- гэют. США будут выпускать ежемесячно положение в области цветных металлов. дена, США фактически получают и весь не менее 4.000 аэропланов в 12.000 авиа- Е. Ф. приговорен к 10 годам лишения гантской пифры — 80.000 самолетов.

Огромные усилня телаются в странах

Страны антигитлеровского блока обла-Эти огромные преимущества стран антимобилизация огромных ресурсов Британской империи отнюдь еще не закончена, в вной раза больше угля и в 32 раза в военная программа США построена с таким расчетом, чтобы дать полный эф
В войне моторов решающую роль играет около 100.000 тонн. На первом месте по около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув войне моторов решающими. В производственной обыстро и беспренятственно доставленой и производственной обыстро и беспренятственно доставленой около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув войне моторов решающими. В производственной обыстро и беспренятственно доставленой около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность оккув около 100.000 тонн. На первом месте по самолетов в месяц; премышленность окку-

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ (Москва, 6, Пушкинская пл., -5); Секретариата К 4-22-44; Присм об'явлений в Москве - К-5.74-88, в Лениграде — 36-78. Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» имени И. И. Сиворцова-Степанова, Пушкинсиая площадь, 5.